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legjutáujosabb »üámitásaal, díjszabás szerint.

Heti jegyzetek.
i.

Ut, Boszniába.
Ihírt dl Béla, ez a sokat tervelő 

és gondolkodó férfiú időszakonként 
megjelenik a maga érdekes indítványai­
val a vármegyei közgyűlés színe előtt. 
Sokszor kemény igazságokat mond el, 
amik bizony nem valami kellemesek, I 
éppen ezért nem is állítjuk, hogy va­
lami túlságosan nagy népszerűségnek 
örvendene, amikor felszólalásra jelent­
kezik; elvégre az igazmondásért feje­
ket is szokás beverni. No de a mi 
közgyűlésünk nem megy ennyire, meg- I 
hallgatja szépen, legfeljebb akkor lesz 
egy kicsit hanerosabb a terem, mikor 
például az obstrukoió okozta károkat 
feszegeti s milliókban mutatja ki az 
ország közgazdasági veszteségeit. De 
azért szó nélkül mennek keresztül az 
ő fontos, gazdasági kérdéseket érintő 
indítványai. Beismeri mindenki, hogy 
sokat olvasott és sokat tudó fej komoly 
megfontolásának eredményei azok ; az 
okos emberektől pedig fél még az 
egyébként rettenthetlen vármegye is.
1Martainak nem egy indítványa aztán 1 
kinő a vármegyei, hogy úgy mondjuk, 
gyerekpólyából s később, mint jól ki­
fésült országos gavallér kerül vissza 
hozzánk. így egy-két évvel ezelőtt 
indítványt fogadott el a vármegye ő 
tőle, amelyben, ha jól emlékszem, 
sürgette a bátaszék—mohács, illetőleg 
baranyavári vasúti vonalnak s a vuko- 
vár—samaci Duna—Dráva— Száva csa­
tornának kiépítését. Most komoly munka 
igazolja e fontos tervek életrevalósá­
gát. „A bosnyák kérdés“ czimen, mint ! 
a Budapesti Hírlapban olvassuk, brosúra 
jelent meg Landauer Béla dr. tollá­
ból, a kinek már néhány figyelemre­
méltó czikke látott napvilágot erről a 
kérdésről. A szerző, miután elpana­
szolja, hogy a politikus világ a leg­
nagyobb egykedvűséggel nézi végig 
azt a folyamatot, a mely luiszonnyolcz . 
év óta megy végbe a megszállott tar­
tományokban. a magyar érdekek rová­
sára, azt fejtegeti, hogy ha, bár az 
idő nem is alkalmas az imperiális zászló 
lobogtatására, nem lehet ránk nézve 
közönyös az, hogy Boszniát a meg­
szállás első pillanatától fogva telül- 
foglalta Ausztria s a közjogi status 
quo föntartása helyett, bár kifogásta­
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lan apparátussal, nemzeti pozíciónkat 
a Balkánon aláássa. A brosúra föl­
sorolja a magyar aspirációk szempont­
jából eddig tűrt mulasztásokat. A köz- 
igazgatás az egész vonalon osztrák, a 
szolgálati nyelven kivid német minden 
fölirat, mutatótábla stb. Az állam pén­
zén Bécsbe és Zágrábba küldenek 
főiskolai stipendistákat, ellenben ma­
gyar főiskolára soha sem. A vasúti 
politika osztrák érdek f szolgál, köz­
vetlen összeköttetést teremtett az osztrák 
tengerparttal s a Magyarországba ve­
zető vonal keskeny vágány u lévén, az 
áruforgalmat a határon az átrakodás 
kényszerűsége nehezíti meg. Sürgeti a 
bátaszék—mohács, illetőleg baranya- 
vári szakasznak s a vukovár-samaci, 
Duna—Dráva—Száva csatornának 
kiépítését, a inéig ÖOO kilométerrel 
rövidítené meg a viziforgalmat Bosz­
niával.

Sok jó tanácsot ad még ezek után 
a szerző az épp most ülésező delegá­
ciónak a magyar érdekek megvédése 
czéljából, de hát mi most azokra nem 
terjeszkedünk ki. Röviden csak azt 
kívánjuk megjegyezni, jó lenne Bariul 
Bélának odafent, úgy látszik, hivata­
losan elfeledett indítványát előkeres­
tetni, vagyis közgyűlésünkből újból 
felírni e tárgyban az országgyűléshez. 
A bátaszék—mohács, illetve baranya­
vári összeköttetés, meg az előbb em­
lített csatorna fontos érdek, sőt élet­
kérdés vármegyénkre nézve, igy szűn­
hetnek meg csak nyomorúságos vasúti 
állapotaink, igy válhatunk részeseivé 
a világforgalom nagy áldásainak.

Éppen ezért nekünk illik, nekünk 
kell első sorban megmozdulni. A szép, 
dicséretes hazafias felbuzdulás után 
jöjjön tehát a cselekvés, a tett. A kép­
viselőház is dolgozik, a vármegyeház­
ban is legyen vége a szép szónokla­
toknak, lépjenek elő a gazdasági hala­
dást, szociális érdekeket, az általános 
jólétet tervelő és munkáló szürke ala­
kok, akik talán nem a hangos hazafiság 
kopogó kothurnusában járnak, de ne­
mes becsvággyal, a kultúra magas 
fokára kiváltják vinni nemzetünket . . .

II.

Az öreg komondor.
A vármegyei pénztárak államosí­

tásakor pompás képeket hoztak az 
élczlapok. A vármegyéket házőrző ko-
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mondórnak rajzolták le, melynek a 
pénztárak s számvevőségek kiszakitá- 
sával — levágták a — farkát. A pom­
pás (?) vicczen mulatott az egész or­
szág, az államosítás tetszett a vár- 

j megyéknek is. — De leginkább örültek 
az alispánok és árvaszéki elnökök, mert 
hát ők rengeteg nagy kölöncztől sza­
badultak meg. Valami Bach-korszakból 
visszamaradt pénzügyi zseni ugyanis 
olyan pénzkezelési szabályzatot dolgo­
zott ki, hogy a pénzes leveleknek a 
nagyobb ellenőrzés okáért előbb az 
alispánok vagy árvaszéki elnökök ke­
zén kellett keresztül menni, mintha 

j azután is el nem lehetett volna azo­
kat sikkasztani ?! E kényelmi szem­
pontért áldozták fel a vármegyék pénz­
táraikat, vagyis a harapós komondor 
megengedte, hogy a farkát megope­
rálják.

S Istenem, mily pompás vicczeket 
csináltak a képviselő urak is. A bol­
dogult HoránszklJ pláne megjósolta, 
hogy uj hajójáratot kell berendezni 
Amerikába, az oda igyekvő pénztáro­
sok számára. A kitűnő politikai éles­
látás ez egyszer fuccsot mondott. Egy 
helyen volt csak baj, de arra ugyan­
akkor két nagy — adóhivatali sikkasztás 
esett! Mindegy, le kellett járatni a 
regi, elavult rendszert. A belügy­
miniszter czifra mellényes szám-vigéczei 
állandóan utón voltak, kaparták össze 
a szemetet. S Széli Kálmán diadal- 
szekere aztán keresztül gázolt a régi, 
kipróbált intézményen. A kerekek alá 
kerültek egész családok ; egzisztencziák 
mentek tönkre, stataliter bántak el 
800 tisztviselő családdal. Egyszerűen 
kontiskálták a hosszas szolgálat által 
megszerzett jogokat. Barbárabb tör­
vényt nem igen hoztak mostanában 
ennél. Nyugdijuk elvesztése terhe mel­
lett kényszeritették a tisztviselőket, 
hogy állami szolgálatot vállaljanak, 
de a ki nem tetszett, visszaadták a 
vármegyének: nesze — nyugdíjazd te.

A többieket aztán beosztották 
előbbi rangjuknak meg nem felelő 
kisebb állásokba. Jajgathattak a sze­
gény jó emberek, a jog, törvény, igaz­
ság szekere elrobogott mellett ük, vagy in­
kább rajtuk keresztül, de fel nem vette 
őket. A jog, törvény, igazság nélkül 
való Fejérvári kormány engedett meg 
legfeljebb annyit, hogy a saroglyába 
kapaszkodhassanak, orvosolta egy ne­
hány sérelmüket, de itt meg előállt az

#



1906. június 16.2

öreg katona, s a milleneumi év három­
szoros beszámítását elkobozta tőlük, 
mert a dupla esztendő csak katonának 
számit, de nem czibilnek. Hanem 
aztán a világ fordult eggyet. A vár­
megyék egy kicsit felnyitották a selyem 
kéz által lefogott szemeiket Jöttek a 
nemzeti jogokért való küzdelem nehéz 
napjai. Kezdték észrevenni, mintha 
nemcsak a farkát vágták volna le a 
házőrző komondornak, vagyis a vár­
megyéknek. Rájöttek, hogy voltaképen 
a — foga hiányzik. Bocsánat, hogy a 
viccet folytatjuk, de ha ízléses volt akkor, 
amikor 800 család könnyezett, azt j 
hisszük, el lehet mondani most is, hogy: 
hasztalan maradt meg a fej, láb, az 
egész törzs, a komondor mennél 
hangosabb volt, annál jobban a szá­
jába láttak, tapasztalták, hogy hiány- \ 
zik a leghatásosabb védő szerve, 
nincs foga, tehát nem — harap- ; 
hat. Az elvesztett vármegyei pénztárak 
bizony nagyban megbénították a vár- ; 
megyék hazafias küzdelmét és ellen­
állását. Ezért támadt aztán az a mos­
tani országos mozgalom, amely vissza­
állításukat követeli. így a múlt héten 
Pestvármegye újból felirt az ország- : 
gyűléshez s körlevelet intézett vala­
mennyi törvényhatósághoz. Lesz tehát 
alkalmunk a dologgal még ezután is 
foglalkozni.

De vájjon sikerül-e a vármegyék 
kivert fogának visszarakása? Azt hisz- 
szttk, igen, hiszen voltaképpen talán 
nem is hiányzik az a fog, csupán csak 
egy szerencsétlen törvény szájkosarát 
szorították rá.

Le tehát azzal a szájkosárral. 
Vissza kell adni a jó öreg komondort, 
hivatásának. Hadd csaholjon, hadd 
harapjon, hadd őrizze az alkotmány 
öreg házát, ha— tolvajok járnak . . .

B.

Lakoma Szabó Károly kép­
viselő tiszteletére.

Szép, lelkes ünneplésben volt része 
Szabó Károlynak, a szekszárdi kerület uj 
képviselőjének. Tisztelői a múlt vasárnap, f. 
hó 9-én délben lakomára gyűltek össze Szek- 
szárdon, a Szekszárd Szálló nagytermében. 
Közel 300-an voltak ott jelen, s bár még a 
választási harczok izgalmai nem simultak el 
teljesen, számosán vettek ott részt az ellen­
táborból is. De különösen szépen volt kép­
viselve a vármegye tisztikara, élén l)őri] Pál 
alispánnal. Szabó Károlyt küldöttség hívta 
meg a lakomához s belépésekor hatalmas 
éljenzéssel fogadták. Antal Tilduska, Antal 
Pál közalapítványi ispán fehér rubás kis 
leánya, gyönyörű rózsa csokrot nyújtott át 
neki. A csokorról nehéz fehér selyetnszallag 
lógott le, kézi aranyhimzéses „szeretett kép­
viselőnknek“ felirattal. Az egyszerű, de ízle­
tes ebédet Tóth Gyula vendéglős szolgáltatta 
s az hal, borjú és marhapaprikásból és túrós 
csuszából állott.

Az első felköszöntőt Szabó Károly mon­
dotta a királyra. Vörösmarty „Fóthi dalából“

KÖZÉRDEK

idézvén ama sort: „ A legelső magyar ember 
a király“; elmondta, hogy ez voltakóp a 
magyar nemzet szivébe van Írva, a melynek 
fiai hagyományos szokás szerint — ha töb­
ben összegyűlnek lakomára — s szivük meg­
dobban a hazafias érzéstől, mindig megem­
lékeznek a koronás királyról, öt illetvén az 
első felköszüntő.

Szép szavakkal vázolta ezután a lefolyt 
küzdelmet, de egyúttal megemlékezett az 
öreg király őszinte öröméről is, mely látha­
tóan lesugárzott arczárói, a mikor a nemzet 
képviselete előtte megjelent. Azt kívánta, 
hogy a népek sorsát intéző hatalmas Isten, 
sohase fordítsa el tőlünk többé a király szi­
vét. A nagy hatást keltő beszéd után Dömö­
tör László, a rendező-bizottság elnöke hosz- 
szabb beszédben, szép szavakkal élteti az 
ünnepeltet. A paksiak nevében Győrjfy Já­
nos polgáriskolai tanár mondott tartalmas, 
szép hasonlatokban gazdag beszédet. Volta­
képpen Paksnak köszönheti a kerület Szabó 
Károlyt. Az odavetődött gyenge csemetét ők 
ültették cserépből cserépbe, inig megerősö­
dött. Ők választottak községi képviselőnek, 
megyebizottsági tagnak, ők léptették fel 
először képviselőjelöltnek, de az irigy Sár­
köz elrabolta tőlük. Azt kívánja, hogy az 
uj képviselő hazafias törekvése mély gyöke­
ret verjen a hazafias szivekben. Dömötör 
Miklós, Szabó Károly feleségére, a küzde­
lemben lnl segítőtársára és biztatójára emelt 
poharat.

Ezután ismét Szabó Károly emelkedett 
szólásra. Utalt reá, hogy ha nehéz, kínos a 
helyzete annak az embernek, a kinek nincs 
semmi mondanivalója és mégis beszélnie kell, 
nem kevésbé nehéz a helyzete annak is, a 
kinek sok mondanivalója volna, de azokat 
mintegy meg kell — bármi okból — rostálnia. 
Ez a szerep jutott ő neki is, a kínok a szive 
érzelmekkel, agya gondolatokkal tele van, 
de nem mondhatja el mindazt, a mit érez, 
gondol, mert könnyen félreértésekre adhatna 
okot, a mi pedig őt végtelenül bántaná. Ép­
pen azért kerülve kerüli a közelmúlt esemé­
nyeire való emlékezést, melyeknek hullám­
verései még ma sem simultak el egészen s 
beszél arról, a mi — talán — senkit sem 
bánt. Mindenek előtt köszönetét mondott a ; 
rendező bizottságnak, mely a mai Összejőve- ! 
tel által neki, uj képviselőnek módot nyúj­
tott arra, hogy a választópolgárság egyik 
tekintélyes része körében megjelenhetett s 
ez által alkalom nyílt az egymással való 
megismerkedésre, közeledésre, az ennek foly­
tán keletkező bizalomra, a mely eonditió 
sine qua non ja az egyetértő, együtt való 
munkálkodásnak, a mi első sorban érdeke 
a választókerületnek, mely a mandátummal, 
őt tisztelte meg. Megköszönte a jelen voltak 
nagyszámú összejövetelét, a kik nem azért j 
jöttek, hogy „neki tisztességet tegyenek“, j 
hanem azért jöttek, hogy a rokonszenv, a 
jóindulat, a barátság és szeretet virágait 
hintsék annak az útnak kezdetére, mely őt 
a politikai élet küzdőterére vezeti. Hosszabb 
reminiscentiát mondott el theológus korából, 
a midőn először volt a törvényhozás házában, 
a melyről az erdélyi bérezek közt, az újsá­
gok leírása alapján csak a képzelet rajzolt 
előtte képeket s aztán párhuzamot vont az 
akkori és a mostani megjelenése között az 
országházában, a hol egy választókerület 
mandátumával foglalta el helyét. Beszámolt 
első benyomásáról, nyílt őszinteséggel meg­
vallva, hogy a midőn sebesen dobogó szív­
vel, kipirult arczezal leült helyére, szeme 
künybe lábbadt s lelke mélyéből buzgó fo­
hász szállt föl, hogy „eddig segítette az Ur“—; 
de nem hallgatta el aggodalmát sem a fölött, 
vájjon képes lesz-e megfelelni a benne helye­
zett bizalomnak, meg fogja-e érdemelni azt

a helyet, melynek elfoglalására egy válasz­
tókerület bizalma adott jogot. Látva köz­
életünknek ama kimagasló alakjait, a kik 
hivatva vannak lerakni Magyarország uj 
korszakának fundamentumát, a kik most 
végzik az egykor teljes nagyságában kiví­
vandó nemzeti önállóság és függetlenség alap­
vető munkáját: aggódva vetette föl a kér­
dést, vájjon jut-e neki ebben és ha igen : 
milyen szerep ? Aztán feleletül egy hasonla­
tot mondott el, szólván egy hatalmas palo­
táról, avagy templomról, melyet, mint az épí­
tészet remekét, csudáivá bámulnak az embe­
rek. Ünnepük a tervező, az építő művészt 
és elfelejtik a munkások nagy tömegét, a 
kik a követ, a téglát, a homokot, a vizet 
hordták, a meszel oltották stb. pedig azok­
nak verejtékes munkája is hozzájárult ahhoz, 
hogy a világ gyönyörködjék az emberi alko­
tás ama remekében. De ha a világ nem is 
veszi őket észre, meg van lelkűkben az a 
jól eső édes tudat, hogy nekik is részük 
van annak létrejöttében. Szónok tudja, hogy 
a magyar függetlenség templomának jólépi - 
lésében mások a tervezők, az alkotók s neki 
csak kieebbrendü szerep jut, de azt, a mit 
végezhet, becsülettel, igen hazatisággal, lel­
kesedéssel fogja végezni. Ezzel az Ígérettel 
ürítette poharát a szekszárdi választókerület 
összes polgáraira.

A szűnni nem akaró éljenzés elhang­
zása után Cseh János decsi polgár beszélt 
szépen, okosan. Majd Gyergyai Dezső fő­
gimnázium! tanár vette át a szót s nagy 
hatás közt, igazán választékos nyelvű be­
szédben Dőry Pál alispánt élteti. Az alispán 
hálásan fogadja az elismerés koszorúját, a 
melyet ahhoz értő kertész keze fűzött össze 
s illesztett homlokára. Utal a lefolyt nemzeti 
küzdelemre, a melynek szerinte mai diadalát 
éppen a magyar föld erejének, a polgári 
elem hű kitartásának lehet köszönni.

Vármegyénknek is van egy szép róna 
sága, mely a legszebb alakokat termi. A hol 
leghűbben, legszebben maradt vissza a szi­
lárd magyar jellem, mely most a választásnál 
is megtartott egységességével vitte diadalra 
a lobogót. Sárköz derék polgárságát élteti. 
Majd a szekszárdiakért emel poharat, a kik 
a lefolyt nemzeti küzdelemben nagy segít­
ségére voltak. Nekik köszönhető, hogy a 
kormánybiztos be sem tehette Szekszárdi-» 
a lábát.

Az alispán nagy éljenzéssel fogadott 
beszédét kiegészítette még egy rövid felszó­
lalással. Tolna hazafias, magyar érzelmű, bár 
jobbár» németajkú polgárságát köszönti szép 
szavakkal.

A Sárköziek háláját az alispán beszé­
dére Kovács Benő kereskedő tolmácsolta. 
Pikk Béla sikerült szavakkal a csillagászok 
nyelvén emlékezett meg az utóbbi politikai 
eseményekről, az üreg királyról, mint fias- 
tyukról e a günezöl szekér nem is hét, de 
nyolez csillagáról, a kormánytagjairól.

Molnár József pompás humoros toszt- 
ban, a Pikk Béla régiójáról egy merész szal- 
tomortaléval visszatér a röghöz, a régi vadász 
viczcz mintájára megfenyegeti a paksiakat, 
ha mégegyszer uj cserépbe akarják ültetni 
képviselőnket. Különben érettük Úrit poharat.

Ezután ismét Szabó Károly beszélt, a 
rendező bizottságot s annak elnökét Dömötör 
Lászlót élteti. Hálásan köszöni az Antal 
Tilda által nyújtott virágcsokrot, de azokat 
a virágokat is, melyekkel útjában elhalmozták. 
Ebben ö egy örvendetes tényt lát, azt t. i. 
hogy a politikai élet iránt a magyar nőkben 
is megvan a legnagyobb fokú érdeklődés 
s ő abban, hogy a nők a honlcányságban 
mintegy versenyre kelnek a férfiak hazafi- 
ságával, biztató reménységet lát arra, hogy 
a magyar nemzet életében boldogabb kor

v Sirofín
Bau» m «trier* és i teMHjt, aq

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozrs, Influenza .
cl tea számtalan tanár és orvos Altai naponta ajánlva.

Wnlbogjr értéktelen «tárnátokat is kintinak, kérjen mindeste» 
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hajnala dereng. Mély tisztelettel s hálával e 
választókerület lelkes honleányai iránt, őket 
is élteti.

Végül a helybeli gimnázium lelkes ifjú­
ságáról emlékezik, mely iránta érzett rokcin- 
szenvének, a választási küzdelem alatt sok­
szor adta kedves tanújelét. Azt kívánja az 
ifjúságnak, hogy a mi, apáink lelkében s ta­
lán még a mienkben is csak, mint édes álom 
él: az, t. i. Magyarország önállósága és füg­
getlensége — az ő életükben és általuk le­
gyen valósággá.

Szaval után a szózatot énekelte el a 
közönség állva, igaz lelkesedéssel.

Ezután ismét Molnár József beszélt. 
„Az a tisztességes asszony, a kiről nem esik 
szó“. A,1 mai lakoma szoknyanélküli háziasz- 
szonyára, Gonda Béla rendezőre Üríti poharát.

A tolnaiak nevében, hol mindenki ma­
gyarul beszél és gondolkodik, az alispánnak 
Stern Árpád mond köszönetét, egyszersmint 
indítványozza, hogy a Kossuth Ferencznek 
és Apponyi Albertnek még ma elküldendő 
üdvözlő sürgöny megfogalmazására Spányi 
Leó drt kérjék fel.

Molnár Józáef nagy derültség közt azt 
indítványozza, hogy mivel vasárnap délután 
már aürgönyözni nem lehet, addig maradja­
nak együtt, inig a sürgöny aktuálissá válik.

Dömötör László, elnöktársát Gonda Bé­
lát élteti s majd a választó polgárok egyet­
értésére űrit poharat.

T. Nyitray Lajos, a mi jókedvű pik­
torunk, ki saját szavai szerint már kiszol­
gált 8 minisztert, Czirják Frigyes, Dömö­
tör Sándor és Hűlik Antal egészségéért 
iszik, egyúttal utravalóval látja el Szabót, 
felhívja e borvidék érdekeinek felkarolására.

Molnár József a bátaszékiekre ürített 
poharat, s beszólt még Garzó János alsó- 
nyéki szükségbeH kántor is, ki a valódi 
kántort helyettesíti, a mikor az prédikál. 
Gyergyai Dezső a székelység fejét Szabót 
és Győrbiró Benő helyettes pénzügyigazga- 
tót élteti pompás dikcióban. Még többen is 
szóltak, igy: az alispán elárulta, hogy az 
uj képviselő szökni akar.

Szabó Károly utal reá, hogy Budapestre 
kell elutaznia, azért siet. I)e ha eltávőirik is 
test szerint, a lelke itt marad azok között, 
a kik a mai napot reá nézve soha el nem 
feledhető ünnep s örömnappá tették. Isten 
áldását kérve a jelen voltakra, kéri továbbra 
is a maga részére a választópolgárság bizal­
mát, rokonszenvét, jóindulatát. Ä derűs pom­
pásan sikerült lakoma a távozó képviselőnek 
lelkes éltetésével ezután nemsokára véget ért.

_ _ _ _ VÁRMEGYE._ _ _ _ _
Közigazgatási bizottsági ülés.
Tolnavármegye közigazgatási bizottsága 

gróf Apponyi Géza főispán elnöklete alatt 
f. hó 13-án tartotta meg rendes havi ülését, 
melyen jelen voltak: Dórt) Pál alispán, kink 
Kálmán' kir. tan , pénzügyigazgató, Pap 
Gyula árvaszéki elnök-helyettes, Totth Ödön 
tiszti főügyész, Tihanyi Domokos kir. tan., 
tanfelügyelő, Török Béla, Beke Ferencz kir. 
aliigyész, Allies Zoltán kir. főmérnök, Orffy 
Lajos, Perczel József, Perezel Dezső, Süss 
László és Sigora Lajos th. állatorvos.

Dőry Púi alispán jelentése szerint 
május havában a közbiztontág zavartalan 
volt, fegyelmi eljárás elrendelése, vagy rend- 
birságolás alkalmazásának esete nem for­
dult elő.

A múlt hó folyamán az alispán! hiva­
talhoz 1181 ügy darab érkezett be.

Tihanyi Domokos kir. tanfelügyelő
május havában 64 tanteremben 23 iskolát

és 4 óvóintézetet látogatott meg. Az elért 
eredmény jelesnek és kielégítőnek találtatott.

Sass László gazdasági előadó jelen­
tése szerint a kedvező időjárás folytán úgy 
az őszi, valamint a tavaszi vetések, a zab 
kivételével, mely ritka és alacsony, jól fej­
lődtek, virágzásuk sikerült. A gazdasági tu 
dósitók számszerű becslései alapján, a zab 
kivételével, a többi gabonanemüek jó ter­
mésre nyújtanak kilátást. Nagy változásnak 
lehetnek ugyan még a számszerű becslések 
kitéve, de a beérkezett adatok alapján kát. 
holdanként búzából 7’6 métermázsa, rozsból 
7 métermázsa, árpából 7’4 métermázsa és 
zabból 6 métermázsa várható.

Az elemi csapás vármegyénk egyes részén 
tetemes kárt okozott, igy a Dunaföldvár és 
Paks községek határának egyes részeiben a 
jég okozott nagyobb kárt, inig a tamási-i 
és völgység! járás egyes községeiben a kár 
kisebb mérvű volt.

A kapás növények szépen fejlődnek. A 
korai burgonyát már sok helyen töltögetik. 
A takarmány répa sok gazdaságban az or- 

! mányos bogár pusztítása folytán hiányos, több 
helyen pedig másodszor kellett vetni.

A mesterséges takarmányok első kaszá- 
! lása elég jó termést adott, de szárítását a 
I gyakori eső késleltette, ennek folytán minő- 
l sége nem megfelelő. Á zabosbükköny még 

apró s gyenge termésre nyújt kilátást. Á 
j természetes kaszálók jók, a hó végével a 

kaszálást meg is kezdték.
A szőlő nem felel meg a várakozásnak, 

átlagban 20%-kal kevesebb mutatkozik a 
tavalyinál.

A dohány palánták kiültetése a ked­
vező esős időjárás folytán jól sikerült.

A szarvasmarha népies tenyésztésére oly 
kedvező befolyást gyakorló tehén és üsző dí­
jazás a vármegyei gazdasági egyesülete által 
f. hó 17 én, Hőgyészen fog megtartatni.

Munkás viszonyaink sajnos nem a leg­
jobbak, mert különösen a tamási-i és dombó­
vári járásokban sok munkás aratás nélkül 
maradt, mivel tulcsigázott követeléseiket a 
gazdák nem teljesíthették, s kénytelenek vol­
tak idegenből munkásokat hozatni. Az elsze­
gődött vármegyebeli aratók, a szerződésben 
kikötött munkálatokat ezideig minden moz­
galom nélkül teljesitik.

Sigora Lajos állatorvos jelentése sze­
rint az állategészségügy, a vármegye terüle­
tén az elmúlt hónapban ismét kedvezőtlenre 
fordult, amennyiben a sertésvész nagyon 
elterjedt. A ragadós száj- és körömfájás is 
újra fellépett. Ä behurczolás módja nem volt 

! megállapítható. Helyhez kötése sikerült, s a 
1 főtörekvés oda irányul, hogy az aratási inun- 
: kák bekövetkezte előtt még a fertötlenitési 

eljárás is befejezést nyerjen.
Fink Kálmán kir. tanácsos, pénz- 

I iigyigazgató jelentése szerint május havá­
ban a következő adók folytak be :

Egyenes adó 346.051 korona 10 fillér, 
hadmentességi dij 1.129 korona — fillér, 
szeszfogyasztási adó 62.691 korona 50 fillér, 
bor- és húsfogyasztás! adó és italmérési ille­
ték 42.674 korona 35 fillér, ellenőrzési ille­
ték 71 korona 91 fillér, bélyegjüvedék 2.324 
korona 37 fillér, dijjüvedék 742 korona 38 
fillér, bélyeg és jogilleték 58.807 kor. 79 
fillér, dohány eladás 153.008 korona — fillér. 
Összesen 667.500 korona 40 fillér.

Ezen bevétel összehasonlítva a múlt év 
hason időszakban befolyt 555.282 korona 94 

! fillérrel, kedvezőbb 112.217 korona 46" 
fillérrel.

Alacs Zoltán kir főmérnök jelentése 
szerint az állami és törvényhatósági közutak 
állapota a lefolyt hóban jó volt. A záporeső 
okozta károkat könnyű szerrel helyreállí­
tották.

Az állami közúton a múlt évről elma­
radt hengerelés a hivatal rendelkezésére bocsá­
tott gőzhengerrel befejeztetett, úgyszintén a 
t. h. közutakon a múlt évben megkezdett, de 
be nem fejezett műtárgyépítési munkálatok 
egy része is, s az építkezések felülvizsgál­
tattak. A folyó évi kavicsszállitás úgy az 
állami, mint t. h. közutakon folyamatban van.

Pap Gyula, h. árvaszéki elnök jelen­
tése szerint az árvaszékhez. Május havában 
2057 beadvány érkezett. Az ügymenetet 
meglassította azon körülmény, hogy a kor­
mány két leiró állását beszüntette.

Beké Ferenc kir. alügyész jelentése 
szerint, A szegszárdi kir. törvényszéki fog­
házban május havában 107 egyén volt letar­
tóztatva.

A fogházi kórházban kezeltetett 11 egyén 
ezek közül felgyógyult 6, meghalt 2 és to­
vábbi gyógykezelés alatt maradt 3 egyén.

Feltételes szabadságra bocsátatott 2 
egyén.

VÁROSI ÉLET.

Városi közgyűlés.
Szekszárd r. t. város képviselőtestülete 

folyó hó 9-én dr. Hirling Ádám polgármes­
ter elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tar­
tott. A közgyűlésen a tagok fele sem jelent 
meg s igy a többi között a polgári leány­
iskola telkének megvétele is elmaradt a jövő 
közgyűlésre. Pedig ennek a város kulturális 
haladása érdekében nagyfontosságu ügynek 
mielőbbi elintézése, a leányiskola uj otthoná­
nak mielőbb való megépítése igen megérde­
melne egy kis érdeklődést. — A gyűlés le­
folyásáról a következőkben számolunk be: 
1. Elnöklő polgármester bejelenti, hogy 
Apponyi Géza gróf főispán és Zichy Gyula 
gróf pécsi püspöknek ünnepélyes fogadást 
rendezett, s hogy a fogadásért mindketten, 
a főispán neje, a grófné nevében is úgy a kép­
viselőtestületnek, mint a város közönségének 
köszönetüket küldik. — 2. A gyűlés jegyző­
könyvének hitelesítésére Leicht Lajos és 
Kovács Dávid küldettek ki. — 3. A pol­
gári leányiskola czéljára megvásárlandó te­
lekvételnél Boda Vilmos, a községi iskola­
szék elnöke ismertette azokat a körülménye­
ket, melyek között az iskolaszék az iskolát 
létesíteni kívánja. Az iskolaszék eddig közel 
30,000 koronát gyűjtött össze s ebből a te­
lek vételára fedezhető. A 70,000 koronára 
tett építési költség is az iskola tandíj jöve­
delméből türleszthető és igy sem a telek 
megszerzése, sem az iskola felépítése a vá­
ros lakosságára terhet nem ró, adókivetést 
szükségessé nem tesz. Kovács Dávid köszö­
netét mond Bodá nak az iskolalétesités s 
általában a tanügy érdekében kifejtett oda­
adásteljes munkásságáért s a képviselőtestület 
jóindulatába ajánlja az ügy elbírálását. Dr. 
Leopold Kornél a polgármester és főjegyző 
felszólalása után a képviselőtestület a vételtár- 
gyalására julius 14-ére tűz ki közgyűlést. 
4. Halász Gyula városi állatorvos lemondá­
sát tudomásul vették s az alispán urat az 
állás betöltésére felkérték. 5. Tildi János 
és társai utmegnyitás iránti kérelme tárgyá­
ban a polgármester az utmegnyitása iránti 

í intézkedéssel és az útból elfoglalt terület 
! nagyságának felméretósével megbizatott. — 
! 6. Nagy László pénzügyi számellenőrnek a 

gyáinpénztári főkönyv elkészítéséért 200 K. 
tiszteletdijat szavaztak meg. — 7. Gyimóthy 
Márton rendőrbiztos 600 K. fizetését 700, 
Farkas Lőrincz városi őrmester 400 K. 
fizetését 500, Vörös Sándor dobos 240 K. 
fizetését 300 koronára felemelték — 8. Bog-

Pi SALAMON TESTVÉREK üzlete mellett lévő
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nár Albert szekszárdi Ügyvédet tiszteletbeli 
városi tanácsnokká és árvaszéki ülnökké 
egyhangúlag megválasztották. — 9. 10. Fodor 
János és társai úgy Éber Márton ingatlan 
eladás iránti kérvényét a Julius 14-iki lcöa 
gyűlésen fogják elintézni. — 11. özv. Strausz 
Mérné kérvényére, a férje által bérelt városi 
ingatlan bérleti szerződését megszüntették. — 
12. 13. Török József és társai és Szabó Jó­
zsef kérvényét, városi terület eladása iránt, a Ju­
lius 14-iki közgyűlésre tűzték ki. — 14. A 
kisbirók felemelt fizetését április 1-től utal­
ványozták. — 15. Dr. Hilbert István ta­
nácsnoknak 4 heti szabadságidőt engedélyez­
tek. — 16. A tűzrendészet! szabályrendelet
%ni faj (xutxu iveik uoiugj uüii. icuuoiot ai tikján

kimondották, hogy a tűzoltósági segélyalap 
javára eddig is szedett 0 3 °/o átruházási 
illetéket fentartják s megbízták a polgármes­
tert, hogy az ennek szedhetéséhez szükséges 
kormáuyhatósági engedély kinyerése iránt, 
a megfelelő lépéseket tegye meg. Az enge­
dély kinyerése esetén, ez iránt külön 
szabályrendeletet fog a város alkotni. — 
17. Boksái János terhéről 40 K 61 fillér, 
Wohl József terhéről 60 K, Czank József 
terhéről 8 K, 50 fillér fogyasztási adót leír­
tak s ez utóbbinak 1 7 K. egyezségét a felére 
leszállították. — Czeglédi Pál leírás iránti 
kérvényét elutasították. — 18. özv. Schmidt 
Mihályné és Czank János szekszárdi illető­
ségét megtagadták.

HÍREK.
— Apponyi Albert köszöneté. A Szabó 

Károly tiszteletére rendezett lakoma alkal­
mából, a jelenvoltak megbízásából dr. Spányi 
Leó táviratilag üdvözölte Kossuth Ferenc és 
gróf Apponyi Albertet. Gróf Apponyi Albert 
a következő sürgönnyel köszönte meg az üd­
vözlést ;

Spányi Leó urnák
Szék szárd.

A szekszárdi választókerület képviselő­
jének tiszteletére rendezett lakomán résztve­
vők hazafias üdvöletét őszintén köszönöm és 
szívből viszonzom. Apponyi,

— A pécsi kiállítás védnöke. Az 
1907. évi pécsi országos kiállítás végrehajtó 
bizottsága a kiállítás egyik védnökévé gróf 
Apponyi Gézát, vármegyénk főispánját vá­
lasztotta meg. — A megválasztatást gróf 
Apponyi Géza főispánnak holnap, vasárnap 
a,íja tudtul a végrehajtó-bizottság küldött­
sége, mely hőgyészi kastélyában keresi fel 
főispánunkat.

— Hivatalvizsgálat. Malhes József, 
pénzügyi tanácsos, a pénzügyminiszter meg­
bízásából tüzetes vizsgálat alá vette a szek­
szárdi in. kir. pénzügyigazgatóság mellé ren­
delt számvevőség összes kezelési ágazatait. 
A vizsgálatot 9-én kezdte meg s 14-én fe­
jezte be. Apró hibák leszámításával kellő 
rendet tapasztalt s a vizsgáló pénzügyi taná­
csos elismerését fejezte ki a tapasztaltak 
felett. Tiszteletére a pénzügy igazgatóság 
mellé rendelt számvevőség tegnap este, a 
kaszinóban lakomát rendezett. A számvevő­
ség tisztikarán kívül részt vett azon Fink 
Kálmán, kir. tanácsos, pénzügy igazgató) is 

— Szigorló mérnök. Tóth Béla, Tóth 
Károly műszaki tanácsos Uunavédgát társu­
lati igazgató főmérnök fia Budapesten letette 
a mérnöki első szigorlatot.

— Kossuth Lajos arcképe. Kovarcz 
József felsőiregi lakos megyebizottsági tag 
indítványt nyújtott be a vármegye főispán­
jához, melyben Kossuth Lajos arcképének 
megfestését és a vármegyei közgyűlési terem­
ben elhelyezését indítványozza. Az indítványt 
az augusztusi közgyűlésen fogják tárgyalni. 
Néhány évvel ezelőtt már tettek e tárgyban 
indítványt, de akkor még a közgyűlés csak 
elvben helyeselte, keresztülvitelét azonban 
nem tartotta időszerűnek.

— 1,1 Jogtudor, örjfy Imre, örfjy 
Lajos szekszárdi takarékpénztári vezérigaz­
gató fia, a budapesti tudomány-egyetemen 
a harmadik szigorlatot sikerrel letette. Leg­
közelebb jogtudorrá avatják.

— Kinevezés. Jogitza Vincze nagy­
dorogi uradalmi számvevőt, Vúrkonyi Iván 
gindlicsaládi jegyző vejét szám tartóvá nevez­
ték ki az Örkényi (Pestmegye) uradalomhoz.

— A tulipán-kert mulatságára jegyü­
ket utólag megváltották: dr. Posthy Pál 
5 kor., Dúzs Dániel 4 kor. Továbbá hálás 
köszönetét fejezi ki az elnökség a szives köz­
reműködésért Fischof Jenő müasztalosnak és 
Pettrits testvéreknek.

— Birtokeladás. Ör/Jy Lajos szekszárdi 
ügyvéd, a Szegzárdi takarékpénztár vezér- 
igazgatója eladta Szekszárd mellett fekvő 
Anna major birtokát Lindner Benedek buda­
pesti gyárigazgatónak, 100 ezer koronáért.

— Kitüntetés. A „Gaulois“ által Pa­
risban rendezett nemzetközi női iparművé­
szeti kiállításon Magyarország gyönyörű ké­
zimunkákkal volt képviselve. A zsűri a na­
pokban Ítélkezett és a magyar hölgyek közül 

í többen nyertek kitüntetést, közöttük Apponyi 
i Sándorné grófnő is.

— A főgimnázium! ifjúsági torna­
verseny f. hó 23-án d. u. 4 órakor lesz a 

; vásártéren. A verseny sorrendje: 1. Fölvonu­
lás, 2. Hymnus, 3. Szabadgyakorlatok, 4. 
A „Mintacsapat“ által bemutatandó két tü­
zér, 5. Az I—IV. osztályok mászóversenye, 
6. Szertorna verseny, 7. Osztályonkénti ver­
senyfutás, 8. Súly és diszkoszdobás, 9. Távol­
ugrás, 10. Az I. és II. oszt. kötélhúzása 
egymás ellen, 11. Magasugrás, 12. Füleslabda 

j játék, 13. Az V. és VI. oszt. nagy kutya 
játék versenye, 14. Felállás, 15. A dijak 
kiosztása, 16. Szózat, 17. Elvonulás. A győz­
tesek között ezüst és bronz érmek osztatnak 
ki, azonfelül a bíráló bizottság Ítélete szerint 
általában legügyesebb tornász a „Szekszárdi 
vivóklub“ diját, egy ezüst serleget, — 
fogja kapni.

— Kinevezések. A földmivelésügyi 
j miniszter Halász Géza szekszárdi erdészt 
j főerdésszé nevezte ki.

— Kajzkiál litás. A főgimnázium rajz- 
j kiállítása az intézet tornacsarnokában f. hó 
! 19-én (kedden) nyílik meg. Megtekinthető 
! naponként d. e. 10—12 és d. u. 5—7 óra 

között.
— Eljegyzés. Perler József, Perler 

Keresztély tolnai vállalkozó fia, eljegyezte 
Tolnán Steiner Ilonka kisasszonyt.

— Pályázat mérnök számvevői és 
állatorvosi állásokra. Dőry Pál vmegyei 
alispán pályázatot hirdet a Szekszárd r. t. 
városnál betöltendő mérnök-számvevői és állat­
orvosi állásokra. Az előbbinek javadalma ezer 
korona évi fizetés, az utóbbié 800 kor. évi 
fizetés és a szabály rendeletileg megállapított 
vágatási és látogatási dijak. A kérvények 
június hó 30-áig nyújtandók be az alispánnál.

— Katonai vizsgáló bizottság. A pécsi 
állandó vegyes felülvizsgálati bizottságnak 
működési napja f. évi június hó 2ö-ról 
június 22-dikére tétetett át, mert a bizott­
ságba kirendelt hadkiegészítési kerületi tiszt 
a sorozásokhoz vezényeltetett ki.

— Hitközségi és iskolaszék! illés. 
A szekszárdi róni. kath. hitközség tanácsa és 
iskolaszéke t. hó 11 • én Wosinsky Mór apát­
plébános elnöklésével ülést tartott. Az elnök 
bemutatta Mehrwerth Ferenc isk. széki és 
hitközs. tanács tagnak kor. tanácsossá kino- 
veztotése alkalmával hozzá intézett üdvözlésre 
adott köszönő levelét; ugyancsak elnöknek 
meleghangú indítványára Kiss Károly isk. 
széki tag és tanácstagnak kir. táblabiróvá 
történt kinevezési feletti örömét a tanács és 
iskolaszék jegyzőkönyvbe iktatta. — A várme­
gyei közig, bizottság határozatát, mely szerint 
a róm. kath. iskolák fejlesztésére 1907. szep­
tember 1-ig halasztást enged, tudomásul vették. 
Megállapították az iskolai vizsgák sorrendjét 
s elnököket és biztosokat jeleltek ki a vizs­
gákra. — Elhatározták hogy a jó nmgavise- 
letü tanulók közt képeket és imakönyveket 
fognak kiosztani.

— Adminisztrátori kinevezés. Dr.
gróf Zichy Gyula püspök Iloracsek Endre 
seakcsi s. lelkészt Kisasszonyfára adminiszt­
rátornak nevezte ki. ,Szakosra pedig Gáál 
János kisasszonyfai s. lelkészt helyezte át.

— Muzeum megnyitás. A vármegyei 
muzeuin f. hó 17-én vasárnap megnyílik a 
közönség számára s ezen naptól kezdve minden

vasárnap délután 2—5-ig és szerdán délelőtt 
8—12-ig ingyen lehet látogatni; — a többi 
napokon muzeumegyosiiloti tagok ingyenesen, 
a nem tagok pedig 50 fillér belépő dij mellett 
látogathatják. A inuzcumegyesületi tagdíj: 2, 
4 és 6 korona, tetszés szerint; jelentkezni 
lehet a belépésre Ferdinand János egyesü­
leti pénztárosnál és Kopách Aladár egyesü­
leti titkárnál.

— Halálozás. Tóth Jenő, néhai Tóth 
Pál gyönki ev. ref. lelkész fia, hosszas szen­
vedés után, életének 21-ik évében Gyünkön 
meghalt.

— JutulomdiJ. Győrffy Zoltán kurdi 
jegyző az 1905. évi útadók sikeres behajtása 
körű! tanúsított szolgálata e!ismcrósoii! 60 
korona jutalomdijban részesült.

— Katonai lövési gyakorlatok. A 
Tolnán állomásozó lovasság az idei hnrizszerü 
lövészetét június hó 28-án Kajmád puszta 
közelében fogja megtartani. Hogy a lövés 
által veszélyeztetett területre reggeli 6 órától 
déli 12 óráig senki ne mehessen, intézkedés 
fog tétetni.

— Pályázat a vármegyei katonai 
alapítványra. To Ina vármegye közönségének 
a cs. és kir. közös hadseregbeli hadapród 
iskolai alapítványa, az alapító oklevél értel­
mében az 1906/7. tanév kezdetén fog betöl­
tetni. A felvétel a budapesti, kassai, károly- 
városi, nagyszebeni, pozsonyi, temesvári és 
Pétervárad melletti kameniczi gyalogsági had­
apród iskolák, továbbá a traiskircheni tüzér­
ségi és hamburgi utász hadapród iskolák I. 
évfolyamába történik. Igényjogosultsága csak 
azon ifjaknak van, kik Tolnavármegye teri'i- 
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alispánhoz annál is inkább benyújtandók, mert 
a későbben érkezők figyelembe vétetni nem fog­
nak. Felvételi feltételek : a) Állampolgári jog a 
a magyar korona országaiban ; b) testi alkal­
matosság ; c) kifogástalan előélet (kielégítő 
erkölcsi magaviselet) ; d) szabályszerű életkor, 
moly a hadapród iskola I. évfolyamára nézve 
a betöltött 14. évtől a még túl nem haladott 
17-ik évig terjed. Az életkor megállapítására 
nézve szeptember elseje a mérvadó; e) meg­
felelő előképzettség : f) igazolása annak, hogy 
a pályázó Tolnavánn egy ében községi illető­
séggel bir. A folyamodvány felszerelése, a) a 
pályázó ifjú keresztelő levele (születési bízó­
vá ny a) ; b) honossági bizonyítvány, melyben 
a pályázónak községi illetősége is kiteendő; 
c) a pályázó ifjú testi alkalmas voltáról, vala­
mely tényleges állományú közös hadseregbeli, 
vagy honvéd orvostudor által szabályszerü- 
leg kiállított orvosi bizonyítvány ; d) az 
1904/o-iki egész évi és az 1905/0-iki tanév
I-ső feléről szóló iskolai bizonyítvány,; e) a 
beultási bizonyítvány, (de csak azon esetben, 
ha a himlőoltás a katonai orvosi bizonyítvány­
ban nincsen igazolva); fj erkölcsi magavi­
seletéről szóló bizonyítvány, de csak azon 
esetben, ha az iskolai bizonyítványban nem 
foglaltatnék, g) a szülők vagyoni viszonyait 
és jövedelmi forrásait hitelesen kimutató ható­
sági bizonyítvány. Bővebb értesítést a szü­
lők Szekszárd r. t. város polgármesteri hiva­
talánál és községekben az elöljáróságnál levő 
vm. hivatalos lapból szerezhetnek.

— Talált arany nyakláucz. Bóth 
Sándor varrógépkereskedő pénteken reggel 
a sétatéren egy arany nyaklánczot talált. 
Jogos tulajdonosa bármikor átveheti a tizé- 
chenyi-utezai varrógép raktárban.

— Mohács—hát aszók i ós nagyhar- 
síny—villányi vasút. Keppida Gyula dr., 
a drávavölgyi vasút engedménye a kereske­
delemügyi minisztertől a drávavölgyi h. é. 
vasút nagyharsány—villányi szárnyvonalának 
és az ugyanezen vasút pélmonostor—mohácsi 
szárnyvonalának Mohácstól—Bátaszékig le 
endő meghosszabbítására a rendes nyomtávú, 
gőzüzemű h. é. vasutak kiépítésére előmun­
kálati engedélyt kórt.

— Művész estélyek. A pozsonyi állandó 
színház tagjai szabadságot élvezvén, 4 jeles 
és elsőrendű tagja lejött Szeksaárdra, hogy 
a „Tulipánkert“ javára néhány előadást tart­
son. Az első előadás f. jhó 13-án volt a 
Ssekszárd Szálló nagytermében, kevés, de 
előkelő közönség előtt, mivel pedig az előadás 
oly sikeres, kitűnő volt, azt 14-én teltház
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előtt megismételték. Bejczy és nejének oly 
kitűnő és iskolázott, tiszta, szép és kellemes 
hangja van, milyet még Szekszárd város kö­
zönsége, itt, nem hallott. Bejczy tenorista, neje 
opera énekes, kik 3 évig színi növendékek 
voltak. Virágh Fcrencz jó énekes és igazán 
kitűnő komikus. Gallért Pál jeles zenész. 
Bejczy körmendi tanító volt, de Zichy gróf 
felvitte Budapestre. Bejczyné a kalocsai 
jegyző leánya, kedves, szép színpadi alak. 
Annyi tapsot és éljent még nem kaptak szí­
nészek Szekszárdon mint ezek, minden da­
rabot megkcllett ismételniük. Pénteken a ka­
szinóban játszottak.

—- A sorozás. A központi járásban a 
sorozást a következő terv szerint tartják meg : 
18-án Mözs, Alsónána, Bátaszék : 19-én Vár­
domb, Mnrcz, Tolna, Szedres, Simonmajor ; 
20-án Sióagárd, Öcsény, Báta, Decs, Sárpilis 
és Alsónyék. Szekszárd város részéről a 
sorozás 21-én lesz. A sorozás mindig reggel 
7 órakor kezdődik. Sorozás alá az 1882, 
1883 és 1884. évben született ifjak kerülnek. 
A besorozottak augusztus l ón vonulnak be.

— A földmiivelósiigyl miniszter és 
a muiik&skérdés. A m. kir. földmivelésügyi 
minisztérium körrendeletét bocsátott ki, mely­
ben a munkáskérdés helyes mederben tartá­
sának legfontosabb eszközéről szól. Nem más 
ez, minthogy a gazdasági munkásoknak a 
szorosan vett gazdasági munkákon felül, némi 
jövedelmező mellékmunkát és keresetet tudjunk 
biztosítani Ilyennek kínálkoznak a népies há­
ziipar különböző ágai és mindama foglalkozá­
sok, melyek egy kis befektetéssel, különös 
előképzettség nélkül is haszonbajtók lehetnek 
pl. seprőkötés, gyékényfonás, baromfi és 
selyemtenyésztés, méhészet, kertészkedés, gyü­
mölcs és zöldségtermelés, felesmivelésre való 
vállalkozás stb. De az ilyen foglalkozás meg­
kezdéséhez bizonyos kisebb tőke szükséges, 
vagyis megfelelő támogatás ; ezért az állami 
költségvetési előirányzatban megfelelő összeg 
van e ebnen felvéve. Kalandos vállalkozások 
természetesen nem részesülhetnek támogatás­
ban, hanem igenis azok a józan, törekvő 
munkások, akiknek szorgalma, takarékossága, 
munkakedve olyan, hogy gazdasági jellegű 
öntevékenységüket segíteni, közérdekből is 
indokolt. Kiemeli a miniszter, hogy nagyon 
célszerű volna, ha a gazdasági házi-ipa"ral 
és az előbb említett termelési ágakkal oksze­
rűen foglalkozó munkások, vidékenkint lehe­
tőleg szövetkezetek utján biztosítanák maguk­
nak mindazokat az előnyöket, amelyek a 
szövetkezetek utján a nyers anyagnak nagyobb 
mennyiségű s igy olcsóbb beszerzése, valamint 
az egyöntetű tömegtermelés kedvezőbb érté­
kesítése által elérhetők. Miután a munkások 
anyagi helyzetének javítása szempontjából 
szükséges közreműködés első sorban a tör­
vényhatóságok és azok tisztviselőinek képezi 
hazafias feladatát, a vármegyékhez fordul a 
miniszter s egyúttal biztosítja őket, hogy a 
fenti irányelvek tekintetbe vételével megin­
dítandó akciót hajlandó anyagi támogatásban 
is részesíteni ; felkéri ezért a földmivelésügyi 
miniszter a vármegyék közönségét, hogy a 
vármegye gazdasági egyesületével egyetértő- 
leg, a munkás nép helyzetének javítására leg­
alkalmasabb módok és eszközök felöl konkrét 
részletes formában tájékozást ad janak s ugyan­
csak a gazdasági egyesülettel egyetértésben, e 
tárgyban a szükségelt államsegély összegének 
megjelölése végett a teendőkre nézve a minisz 
teriumhoz részletes javaslatot tegyenek. A 
munkás kérdés megoldására kétségtelenül 
nagy fontosságú ez a rendelet.

— Elutasított vásártartási kérelem.
Medina község vásárengedélyezési kérelmét 
a keresk. min. nem teljesíthette, mert sem a 
vidék, sem pedig a község közforgalmi és 
közgazdasági viszonyai nem teszik indokolttá 
azon kérelmet, hogy évenként háromszor 
állatvásárral egybekötött országos kirakodó 
vásár tartassák, továbbá a vásári jog a köz­
ségi kiadások fedezésére szolgáló jövedelmek 
forrását nem képezheti.

— Czirkusz. Brabanti Elvira mülo- 
varda-tulajdonosnő Szekszárdon időzik. A fő­
gimnázium mellett esti előadásokat tart. 
Mindennap dijbirkózás is van az előadás 
végű felé. Jeles birkózók : Kornatzkg, Kirst 
János, Weber Henrik és ('.zaja Bertalan.

Nagyon szép és jó előadásokat tartanak, ér­
demes a megtekintésre.

— Csendőrség szaporítása. A közbiz­
tonság érdekében az egyes csendőrőrsök 
csendőrlétszámát szaporították. így a szek­
szárdi őrs létszámát 12, a tolnaiét 8, a báta- 
székiét ti, a simonmajorét 5, a hátai őrsét 
pedig 4 főre egészítették ki.

— Község átcsatolás. Gindlicsalád 
községnek a központi járáshoz való átcsato­
lása már megtörtént. Az átkebelezett község­
nek közigazgatási ügyeit már a központi 
járási főszolgabíró intézi.

— Konyhád nagyközség állatvására 
ezentúl márczius hó elejétől október hó vé­
géig, minden hó második péntekén lesz
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szarvasmarha (tenyészállatok és leölni való 
ökrök), úgy egyéb állatok is beszerezhetők. 
Az érdeklődőknek bővebb felvilágosítással 
szívesen szolgál az elöljáróság. Az első vásár 
kivételesen e hónap 15-én lesz megtartva.

— Öngyilkosság. Lutz Györgyné 56 
éves alsónánai lakos folyó hó 8 án délelőtt 
kiment a határba s ott a marhaitató-kutba 
beleugrott. Holttestét múlt szombaton reggel 
találták meg a kutban. Gyógyíthatatlan be- 
tegség vitte végzetes tettének elkövetésére. 
— Müller Antal 50 éves tolnai lakos tegnap 
reggel háza istállójában felakasztotta magát. 
Mire rátaláltak már halott volt.

— Névváltozások. Gulhard Ignácz, zala- 
szentmihályi illetőségű, szekszárdi lakos, csa­
ládi nevét . Polgár“-ra, lek. Wirth József 
felsőiregi illetőségű, ugyauottani lakos, csa­
ládi nevét „Vértes“-re, kk. Wimmer Károly 
és Endre dunafüldvári „Fehér“-re, Halbleib 
József kisvejkei illetőségit családi nevét 
„Béki“ re, Bernstein Dezső pedig „Boros“-ra, 
kk. Fischel Ignácz felsőkereskedelmi iskolai 
tanuló, paksi illetőségű veszprémi lakos csa­
ládi nevét „Fodor“-ra, kk. Kreiszman Jenő 
felső kereskedelmi tanuló, koppányszántói 
illetőségű veszprémi lakos családi nevét 
„Benedek“-re változtatta.

— Az utolsó csimbókos. Gombkötő 
István kocsolai lakos, volt 1848/49-iki hon­
véd haláláról értesülünk abban a néhány 
sói' miniszterelnöki leiratban, melyben az 
elhunyt üreg honvédnek öcscse 30 korona 
honvédtemetési járulékot kapott. Már ma­
gában véve azért is érdemes Gomb­
kötő István nevét megörökíteni, hogy a 
magyar szabadságharcz katonája volt. De 
ezenkívül más ok miatt is nevezetes volt az 
üreg Gombkötő. Ezelőtt négy évvel Dr. 
Butim Zsigmond, a nemzeti muzeum nép­
rajzi osztályának őre és e sorok Írója, be­
utaztuk vármegyénk nagy részét. Kezdtük a 
Sárközön, átmentünk Váraljára, innen átcsap­
tunk a dombóvári járásba, majd a tamásiba 
Felsőiregig. Kerestünk a sok mindenféle nép­
rajzi dolog között legalább egyetlen élő fér­
fit, aki még az ősi divat szerint fésüli a 
haját. Nos hát, ezt az egyetlent, de csakis 
egyetlenegyet, megtaláltuk Gombkötő István 
volt öreg honvéd személyében, aki már kö­
zeledett a 90-ik életévéhez, de nem engedett 
a 48-ból, az ősi csimbókos magyar hajvise­
letből. Ősz hajzatát, elől is, hátul is két 
felé választva és fülei tájáig simára hátra, 
illetve előre fésülve, szépen befonogat.a, fe­
kete madzaggal a fonatok' végét megkötötte, 
hogy szét ne bomoijanak, aztán a végeket 
a madzaggal a fonat tövéhez felkötötte s az 
egészet a madzaggal körülcsavargatta s végül 
a madzagot bokorba kötötte. Ott himbálóz­
tak ezek a kis hurkákhoz hasonló csimbó- 
kok, az üreg harezos fületövénél, mint vár­
megyénkben az ősi hajviselet egyetlen élő 
mintája. Hamarjában oda állítottuk az öreget 
a fényképező masina elé s arczképét meg­
örökítettük ; egy példányban látható múzeu­
munk néprajzi osztályában a folyosó falára 
függesztett többi férfi típusok között ez a 
legeredetibb tipus is. Íme most már nem 
csak egy öreg szabadságharezos, hanem vár­
megyénk utolsó csimbókos hajviseletü fértia 
is alá szállott a sírba. Pihenjen békével.

— Vásárok. A székesfehérvári orszá­
gos vásárt folyó hó 24. és 25 én tartják 
meg. — Dombóvár községben a f. évi junius 
30-ára eső országos vásár junius 28-án fog 
megtartatni. — Múlt hétfőn négy vásár volt a

közelben. Bátaszéken, Dunaszekcsön, Tolnán 
ée Tevelen és igy az eső miatt, egyik helyen 
sem sikerült kellőképen.

— Elgázolta » kocsi. Gratzer Mihály 
dunaföldvári születésű 32 éves kocsis Buda­
pesten a múlt héten leesett téglaszállitó ko­
csijáról és a kerekek alá került, amelyek 
keresztül mentek rajta. A szerencsétlen em­
ber veszedelmes sérüléseket ssenvedett.

— Tüzek. Gindli családhoz tartozó Kis- 
tengelicz parczellázott pusztán jun. 5-én tűz 
ütött ki, mely Schweigert Fülöp és Csontos 
Lajos tulajdonát képező birkaistállót elham­
vasztotta. A kár 2025 korona, mely bizto­
sítás által megtérül.

— Vízbe fűlt. Orbán Mihály, 35 éves,
fa 1J *___ i' \ * t -* t 1 At..luiuuiivett, Auiuan i. no 11-en reggel * ura- 
kor egy hordókkal megrakott ökrös szekéren 
vizért ment a Dunára. A viz most nagy s 
vesztére eltévesztette, hogy mennyire szabad 
behajtani. Az ökrök kiúsztak, kihúzták a 
szekeret is, de Orbán Mihályt a viz beljebb 
sodorta s miután úszni nem tudott belefuladt.

— Vitézkedő katona. Ó-Dalmand pusz­
tán a pünkösdi ünnepeken újra megtörtént a 
divatos vérengzés. Horváth Péter 44. gy. 
ezredbeli tizedes szabadságon volt otthon és 
öcscsével Horváth Károlylyal egy lakoda­
lom közben megtámadták az őket ingerlő 
béreslegényeket. A baka szuronyával életve­
szélyes sebeket ejtett Lakatos József 20 
éves béreslegényen, súlyosan megsebesítette 
Lakatos Györgyöt és Molnár Józsefet. A 
két Horváth fiú sebesülés nélkül menekült. 
A csendőrök a katonát Kaposvárra ezredé­
hez szállították, a másik Horváthot pedig 
Tamásiba a járásbírósághoz. A sebesültek 
állapota veszélyes.

— Kútba 9Sett. László József, egy 
öreg dombóvári lakos, e hó 1-én reggel ro­
zoga kútját igazgatta, miközben egy deszka 
elbillent és az öreg a kútba zuhant, hol 
meg is halt.

— Országos vásár. A szakcsi országos 
vásárt a pünkösdi ünnepekre való tekintet­
ből e hó 2-ika helyett 20-án tartják.

— Tolvaj czigány. Kalángos István 
czigánytól egy pajtása Kalángos Árvái 
Vendel 70 koronát és több apró holmit ello­
pott. A tolvajt Gálosfán végre elcsípték és 
átadták a bíróságnak. A léprekerült czigány 
szökött hadköteles is.

— A légzőszervek vannak éghajlatunk­
nál fogva mindennemű betegségeknek (meg­
támadásnak) legjobban kitéve s igy legtöbb 
esetben szorulnak orvosi segélyre. Szükséges 
ennélfogva ezen betegségek ellen hatásos gyógy­
szert alkalmazni, és úgy az orvosi kar, mint 
a szenvedő emberiség örömmel fogja üdvö­
zölni, hogy sikerült a „Sirolin-Roche“ nevű 
creosot-készitményt előállítani, amely a légző­
szervek összes megbetegedésénél legjobbnak 
bizonyult, s úgy a súlyosabb, mint pedig a 
könnyebb természetű hurutos bántalmakat 
aránylag á legrövidebb idő alatt megszün­
tette. A „Sirolin-Roche“ csökkenti a köpetet, 
emeli az étvágyat, és megszünteti az erő­
csökkenést, amellett ezen szer igen kellemes 
izü és nélkülöz minden méregtartalmat. „Siro­
lin-Roche“ kapható minden gyógyszertárban.

— Betörés. Május 31-én viradóra özv. 
Veiszfeiler Gyuláné decsi lakos szatócs üzle­
tének utca felöli ablakját Naményi Ferenc 
szintén decsi lakos legény feltörte, azon az 
üzletbe behatolt és a pénzes fiókból 175 
koronát elvitt.

— Alapszabály jóváhagyás. Dombó­
vár és vidéke gazdakörének alapszabályait 
a földmivelésügyi miniszter jóváhagyta.

— Öngyilkosság. Müller János 53 éves 
mórágy! lakos életuntságból f. hó 5-én fel­
akasztotta magát. Feleségével és gyermekei­
vel már évek óta rossz viszonyban élt s kü­
lön is lakott.

— Csaló flóhert-pisztolyosok. Nagy 
Lajos géderlaki suhanc, Barna László keres­
kedőtől 30 koronát kicsalt azzal, hogy azt 
anyja kéri kölcsön pár napra. Barna a gyerek 
kérését teljesítette is, a ki a kapott pénzzel 
Varga János pajtásával Pakera ment, a hol 
mindkettőjüknek flóbert pisztolyt vettek. Pisz­
tolyukat mindketten megtöltve hazafelé igye­
keztek, amikor a pisztoly Nagy Lajos kezé­
ben elsült s a lövés az éppen arra haladó Bálint
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József 17 éves paksi lakost karján megsebe­
sítette. A csendőrsóg a kis csalókat elfogta 
és a szekszárdi törvényszéki fogházba be­
kísérte.

- Grammophon. Az uj világ egyik csodája a 
grammophón. Hogy mi mindent talál még fel az ember ! 
Már repül a levegőben, hangját egy kis drót elviszi hi­
hetetlen messziségre, lefotografálja egy darab papirosra 
a tárgyak kepét és képes már lefotografálni a hangot is. 
Egy csöpp elmésen szerkesztett óramű, egy kis tű, réz 
tölcsér és egy összekarczolt kanosuk lepény segítségével 
bárki rendezhet othon operai előadást, megszólaltathatja 
a legelső színészeket, énekeseket. A legdivatosabb, a 
legzajosabb sikert aratott kuplékon kényelmesen kaczag- 
hat s annyiszor, ahányszor akarja. Végig élvezheti a 
hires ének és zenekarok játékát, Kubeliket, Vécsey Korit, 
a magyar zsenit, a párisi katonazene bandát ogykép 
hallhatja, csak épen egy kis óraszerkezetet kell felhúzni. 
Hej bezzeg, ha a régi jó időkben fel lett volna már ta­
lálva, mikor még a czammogó viczinálisok sem járták 
s jó marasztaló sár volt a vendégfogó. Milyen keleté 
lett volna még nemzetes uraimék udvarházaiban. Xo, de 
most se fölösleges, mert hát mindenki nem szaladhat 
Kubelik, stb. után. Itt a Grammophon elhozza a szót, 
az éneket, a muzsikát ! Grammophónok kaphatók (jíjáí'l 
áron Árva ,/. könyvkereskedésében Szekszárdon. 
Ugyanott fényképészeti czikkek és gépek is kaphatók ! 
Miután a fényképezés a legszebb sportok közzé tartozik, 
ajánljuk ezt is a n. érd. közönség szives figyelmébe.

— Furfangos czigány asszony. Farkas 
Mártonná sz. Pusztai Borbála medinai mu­
zsikus czigány asszony, azon űrügy alatt, 
hogy neki van egy táltosa, a mely 
neki, ha jól tartja, a földből sok pénzt fog 
kicsalni s azon elosztoznak, Takács Jánosnó 
harczi lakostól 108 korona készpénzt és több 
mint 280 korona értékű ruhaneműt és élelmi 
szert kicsalt. Káros feljelentésére a csendőr­
ség a ruhanemüeket tőle elkobozta, a pénz 
és élelmiszernek azonban már csak hire van. 
Hasztalan tut a káros utána a legtüzesebb 
táltoson is.

Borszék.
Ha Székelyföld»!! jársz — fenyvesek aljában —
Hol tündértől népes ragyogó világ vau,
Megejt hlpes vizű Borszéknek forrása,
Mely már Atillát is vendégül traktálta.
Itt pedig Tolnában, bikavér Ilonában,
Borivóktól népes, veuyigés világ vau,
Melynek léngborából — ha megtelik gyönggyel 
A magyar uéplólek ősereje tör fel . . .

Csak borszéki vizet igyunk liát ily borral : 
Magyar virtust nevel, életkedvet forral . . .

CSARNOK.
Patak pariján.

i.
Vadregényes erdőmélyben 
Viharverte szírt alatt,
Tikkadt lombok árnya alján 
Enyhetadó víz fakadt.
Hosszan néztem ezt a kicsiny 
Sziklatörő patakot —
Míg gondtépett béis szivemből 
Enyhítő könny fakadóit. *

II.
Tikkadttombu erdőmélyben 
Minden, minden viriit már:
Etel lesz a perzselő nap 
A rettegett napsugár.
Madárdaltól zeng az erdő 
Minden bokor ét, örül — 
Vadregényes erdőmélyben 
Uj életvágy leng körűt.

III.
S álomkettő morajlással 
Fut az ezüst kis patak,
Míg kristályos habjaira 
Árnyas lombok hajtanak.
S tajték leszen, ha Htjában 
Gátat raknak valahol 
S addig gyűl a víz, a tajték,
Míg sziklán is áthatol.

IV.
Hosszan nézem ezt a kicsiny 
Sziklatörő patakot,
Elgondolom hogyan támadt ?
Hogy honnan is fakadóit ?
Hogy a vésznek felhőiből 
Hullt a vize ide le 
S mennyit küzdött, mig meghasadt 
A szíribörtön kebele.

___Köz É H t> B K

V.
Honnan támadt — mennyit küzdött,
Mig medrére rátalált,
Hogy megváltsa enyhcsepjével 
Ezt a völgyet, e határt . . .
— Ö megérti mit keresek 
Itt, a dalos lomb alatt —
.S' néma könnyem imádságom 
Azt is tudja, mért fakadt . . .

A S'KA JÁNOS.

Egy nagyszabású pénzügyi 
művelet.

A jelzálogbank nyerőményküívényeivu k konverzíOjí

valóságos

meglesznek
nyer e,

Hazánk pénzügyi életében 
szenzáezió gyanánt jelent meg a „Magyar 
Jelzálog-Hitelbanknak azon felhívása, mellyel 
a jelenleg forgalomban lévő 3 százalékos 
nyereménykötvények konvertálására, s egy­
úttal a kibocsátandó uj Jelzálog-sorsjegyek 
aláírására hívja fel a közönséget.

Tekintve, hogy itt nem egyszerű bank­
műveletről van szó, hanem olyan nagysza­
bású pénzügyi tranzakczióról, mely a köz­
ségek, városok és más közhatóságok részéről 
támasztott hiteligényeket, de másrészt a kö­
zönség anyagi érdekeit is közvetlenül érinti, 
kötelességünk, hogy ahhoz behatóbban hozzá­
szóljunk. A Magyar Jelzálog-Hitelbank a 
szóbanforgó 3°/o-os nyereménykötvények biz­
tosítékát tudvalevőleg a községi és hasonló 
kölcsönök teszik, ezen kötvények tehát pu 
piHaris értékűek, úgy hogy azokat óvadékul 
vagy letétül bármely állampénztár is elfogadja. 
Vizsgálván a kibocsátott prospektusokat, azt 
látjuk, hogy az uj sorsjegyek hasonló 'bizto­
sítékkal bírnak, e részben tehát a konver­
táló felek érdekei tökéletesen 
óva. Sokkal nagyobb kérdés, hogy 
vagy veszit-e a közönség, ha a most tulaj­
donában lévő nyereménykötvényeket konver­
zióra bejelenti Y

Alaposan áttanulványozva a megjelent 
felhívásokat, e részben a következőben kör­
vonalazzuk észrevételeinket. A most forga­
lomban lévő 30 o-os nyereménykötvények 
játékterve már elavult, mert a még megma­
radt nyeremények oly kicsinyek, hogy a 
kötvény alig vehető sorsjegy-számba. Ezzel 
szemben a 3 °/0-os kamatozás oly jelentékte­
len, hogy viszont az befektetési papírnak 
sem tekinthető. A Jelzálogbank tehát, hogy 
egyrészt a jelenlegi kötvénytulajdonosok ré­
szére némi anyagi előnyt nyújtson, s más­
részt pedig, hogy a kötvény közkedveltségét 
minden irányban megóvja, elhatározta, hogy 
az amúgy is csekély kamatfizetést megszün­
teti, de e helyett olyan káprázatos nyere­
mény-sorsolási tervet dilit össze, amelynek 
párját hiába keresnék az egész világon.

Kétséget kizárólag kitűnik a becserélésre 
(konverzióra) vonatkozólag kiadott felhívás­
ból, hogy a Jelzálogbanktól minden nyerész­
kedési szándék távol áll ezen óriási pénzügyi 
művelet megindításánál és lebonyolításánál, 
hiszen könnyen kiszámítható, hogy a vevők 
vészéről a sorsjegyekért befizetendő összegnek 
majd háromszorosát /ízeli pissza nyeremé­
nyek alakjában. Ezenkívül döntő szempont 
az, hogy az uj sorsjegyekért befizetendő 
összeg már az első sorsolástól kezdve telje­
sen egyenlő nagyságú a legkisebb törlesztő 
összeggel, de még ha ezzel ki is húznák az 
illető sorsjegyet, a tulajdonos megkapja az 
Ugyanazon nyerő- és sorszámmal ellátott 
nyereményjegyet, mellyel a sorsjáték egész 
ideje alatt szakadatlanul játszhat a 1,000.000, 
500.000, 400.000, 300.000, 200,000, stb. 
összegben megállapított főnyereményekre.

A mint tehát ezekből kivehető, az uj 
sorsjegyek nemcsak belső értéküket tekintve 
egyenlők a legkiválóbb ós legelső befektetési 
papírokkal, hanem mint sorsjegyek is egye­
nesen páratlanul állanak.

Már ezért valószínűnek kell tartanunk, 
hogy minden kötvénytulajdonos belemegy a 
cserébe, de éppenséggel lehetetlen, hogy bárki 
is ne tartsa rendkívül előnyösnek a konver­
ziót, ha az alábbi körülményeket figyelmére 
méltatja.
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A ki nem konvertál, annak egyszerűen 
visszafizetik kötvényének 200 korona név­
értékét, s ezenkívül megkapja a 35 korona 
értékű nyereményjegyet, vagyis kap összesen 
235 koronát. Ezzel szemben a nyereményköt­
vényeknek csak a mostani árfolyamát is véve 
alapul, annak értéke 255 korona, tehát a 
nem konvertáló felet nyomban 20 korona 
veszteség éri. Ez a veszteség még nagyobb 
akkor, ha azt' tekintjük, hogy az egy nye- 
re vénykötvény helyett kibocsátandó két uj 
sorsjegy, a befizetendő 75 koronát is Jszá- 
iuitva csak 312 koronába kerül, holott azok 
tényleges értéke a nyereményekkel együtt 
350 korona.

Nem szabad e mellett elfelejteni azt 
sem, hogy a kamatozatlan sorsjegyek ára 
évek hosszú sora óta emelkedik úgy, hogy 
a tulajdonos már e réven is megkapja be­
fektetése kamatját. Epeusóggel nem túlozunk 
tehát azon állítással, hogy ezen legelsővangu, 
közkedvelt ós feltétlen (pupillám) biztonságú 
sorsjegy-érték tulajdonosa úgyszólván ingyen 
játszik évente ti hozáson milliós, félmilliós 
4, 3, 200,000-re stb. fő- ós rendkívüli meny- 
nyiségii melléknyereményre. Ezen adatok alap­
ján állapítottuk meg azt, hogy a konverzió 
nemcsak előnyös a felekre, nézne, hanem 
egyenesen saját anyagi érdekeik ellen vé­
tenek, ha azt elmulasztják.

Epen ezért helyesnek tartanék, ha ha­
tóságaink is igyekeznének a birtokukon lévő 
3 0 o-os nyereménykötvényeket kicserélésre 
bejelenteni, annál is inkább, mert mint em­
lítettük, azok befektetési jellege változatlanul 
fen marad. Megjegyzendő, hogy akiknek óva­
dék, letét, vagy biztositékképeu van bárhol 
nyereménykötvényük elhelyezve, a konverziót 
egyszerűen letéti jegyek beküldése mellett 
eszközölhetik.

Azt hisszük, hogy a konverzió bejelen­
téseket, nemkülönben uj sorsjegyekre való 
aláírásokat helyi pénzintézeteink is elfogad­
nak, de ilyen czimek egyébként a napilapok­
ban is bőven találhatók. A becseréléssel jó 
lesz sietni, mert a határidő f. hó 22-én lejár, 
s annak elmulasztása tetemes kárt okozhat 
a tulajdonosnak. Ugyancsak ezt ajánlhatjuk 
az uj sorsjegyek aláírására nézve is, mert 
annak határ ideje is lejár 22 én, már pedig 
ilyen sorsjegyekhez azontúl csak a jóval ma­
gasaid) napiárfolyamokon lehet hozzájutni.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
— közgyűlés. A szekszárdi r. k. ovoda 

s gyermekmenhelyet fentartó egyesület f. hó
11-én d. u. 3 órakor saját helyiségében tar­
totta a szokásos évi közgyűlését. Első tárgy 
volt az elnöki jelentés, melyben az 1905. évi 
működésről számol lie az elnök. Előterjesz­
tették az 1905. évi zárszámadást és 1906. évi 
költségelőirányzatot is. Az 1905. évben volt 
összes bevétel 1956 kor, 69 fill., kiadás 
1806 kor 63 fill., maradvány az óv végén 
150 kor. 06 fillér. Az 1905. év folyamán 
276 gyermek látogatta az ovodát, részben 
tandíjkötelesek és részben szegénységi bizo 
nyit vány alapján. A pártoló tagok száma az 
év elején 122 volt, kilépett és eltávozott 12 
tag. Triebler Ilma alelnök gyűjtése folytán 
1906. évre 18-al szaporodott a tagok száma. 
Triebler Ilma alelnöknő, Kiss Károlyué, 
Hoffman Sándorné, Tóth Henrikné, Müller 
Eerenczné, Eli Cresti urhölgyek a karácsony­
fára 464 kor. 71 fillért gyűjtöttek a lefolyt 
évben is, mely összegből 24 szegény gyer­
mek Hibáztatott fel. A tieztujitást a követ­
kező eredménnyel ejtették meg: elnök Dőry 
Pál né, alelnök Triebler Ilma, ügyész dr. 
Török Ottó, jegyző Szévald Oszkár, pénz­
tárnok Kácz József, választmányi tagok : 
Ágoston Istvánná, Bodnár Istvánná, Bajó 
Pál né, dr. Fent Fcrencz, Győr bíró Benőné, 
dr Hirling Ádátn, Hoffmann Sándorné, Kiss 
Károlyué, lváldy Oyuláné, dr. Leopold Kor- 
nélné, dr. Müller Eerenczné, özv. Sass Ist­
vánná, Nits Istvánná, Kácz Józscfné, dr. 
Spányi Leóné, Szondy Istvánná, Tekus \ U 
mosná, Tbodorovíts Lajcsiié, Tihanyi Uoiii"- 
kosné, Tóth Henrikné, Holub Jánosné, Wo- 
sinszky Mór.
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PÉNZINTÉZETEK.
'1— Konverzió. A »Szegzárdi Takarék­

pénzt 4r< teljesen dij- és költségmentesen köz­
vetíti a „Magyar Jelzálog Hitelbank“ 3°/o-os 
nyeremény kötvényeinek konvertálását, elő­
nyöd Hehát a konverzióval ezen pénzintézetet 
megbízni, mert igy még a portóköltség sem 
terheli a papír tulajdonosát.

MULATSÁGOK.

— Kaszinó estély. A szekszárdi ka­
szinó folyó hó 26-án a kaszinó termében 
tánczestélyt tart.

— Nyári mulatság. A szekszárdi állami 
főgimnáziumnak érettségit tett ifjai f. évi 
junius hó 16 án, délután 6 órakor, a főgim­
názium udvarán, tornacsarnokában és mellék- 
helyiségeiben a főgimnázium segitő-alapja 
javára nyári mulatságot rendeznek. Ssemély- 
jegy 1 korona, család-jegy 3 korona. Felül- 
fizetéseket köszönettel fogadnak. A fiatalság 
mindent elkövetett az est sikere érdekében. 
Ez alkalommal a gimnázium udvara s torna­
terme mesés villanyfényben fog úszni. Meleg 
és hideg ételekről Reinprecht kaszinó ven­
déglős gondoskodik. A pompásnak Ígérkező 
mulatságra felhívjuk a közönség figyelmét.

— Tán ez mulatság. A szekszárdi katli. 
Legényegyesület ifjúsága f. évi junius hó 
17 én a Mutschenbacher kertben Farkas Sán­
dor zenekara mellett, saját könyvtára javára 
zártkörű tánczmulatságot rendez. Kezdete dél­
után fél 5 órakor. Belépődíj személyenkint 
60 fillér, ‘családjegy 3 személy után 1 korona 
40 fillér. Felülfizetésekct köszönettel fogad az 
ifjúság és hirlapilag nyugtázza. A meghívó 
másrg) át nem ruházható. Rossz idő esetén a 
mulat,,ág a következő vasárnap tartatik meg. 
Jegyek csakis a pénztárnál válthatók.

— Nyári mulatság Kistápén. Rend­
kívül sikerült tánczmulatság volt folyó hó 
9-én Kistápén, melyen a környék mulatni 
vágyó közönsége tekintélyes számban gyűlt | 
össze. A mulatságot a jelenvolt családok közre­
működésével Adamecz Gyula ur, tápéi tiszt­
tartó rendezte és oly impozánsan díszített 
tánezhelyet varázsolt az egyik gazdasági épü­
letbe, hogy a vendégsereg csodálkozással telt 
elragadtatását méltán megérdemelte. A jó 
kedvet csak fokozta }íárkns Vilmos duna- 
földvári czigány prímás kitűnő játéka, és 
igy nem csoda, hogy a délután 6 órakor meg­
kezdett táncz másnap reggel 7 óráig tartott, 
mikor is a vendégek nagyobb része eltávo­
zott, az ott maradottak pedig vasárnap estig 
élvézték Adamecz Gyula ur szives magyar 
vendégszeretetét, melyre még sokáig vissza 
fognak emlékezni. A mulatságon jelenvolt 
hölgyek névsora a következő : Asszonyok : 
Ádámecz Gyuláné (Kistápé), Ádámecz Elekné 
(Sók), Bakay Dezsőné (Nagydorog), Bauer 
Antalné (Czecze), özv. Dobrovszky Andorne 
(Seregélyes), Gaál Elemérné (Nagydorog). 
Kurcz Istvánná (Györköny), Lipovnitzky 
Ltvánné (Simonytornya), Németh Antalné 
(Vajta), Parraghy Mihálynó (Toti p.) özv. 
Pichler Józsefné (Székesfehérvár), Dr. Stol­
lár Jánosné (Nagydorog). Leányok: Ádá­
mecz Vilma, Ádámecz Gizella, Ádámecz 
Ella, Bakai Ilonka, Bakay Juliska, Dob- 
rovszky Erzsiké, Kapus Erzsiké, Liponovitzky 
Sárika, Miklovits Erzsiké, Parraghy Margit 
(Szatmár), Pichler Annuska, Stollár Margit, 
Stollár Melanie, Venczel Vilma (Székesfehér­
vár), Vencel Margit (Székesfehérvár), Vig 
Mariska.

TANÜGYI HÍREK.
A főgimnázium vizsgálatainak sor­

rendje. Junius 18-án : hittanvizsgálatok. 19-én 
délelőtt: I. osztályban : számtan, mértan ; II. 
osztályban ; magyar, latin ; III. osztályban : 
német, földrajz, történelem; V. osztályban: 
magyar, latin, görög; délután : gyorsírói vizs­
gálatok. 20-án délelőtt: IV. o. magyar, né­
met, természetrajz ; VI. oszt.: magyar, latin, 
görög ; VII. oszt.: mennyiségtan, fizika; dél­
után : ének. 21-én délelőtt: I. oszt.: magyar, 
latin; II. oszt, számtan, természetrajz; III.

oszt. magyar, latin; V. oszt. termésaetrajz, 
mennyiségtan ; délután : VII. oszt. egészség­
tan. 22-ón: IV. o. mennyiségtan, mértan;
VI. oszt. német, görögpótló, történelem; VII. 
o. magyar, német, történelem. 23-án délelőtt: 
I. o. földrajz, természetrajz; II. o. földrajz, 
mértan ; III. o. mértan, számtan; V. %.: né- 
met, görögpótló, történelem; délután torna­
verseny. 25-én: IV. o. latin, történelem; 
VI. o. mennyiségtan, természetrajz; VII. 
o.: latin, görög, görögpótló. Junius 29-én: 
záróünnepély.

A polgári fiúiskola vizsgarendje.
Junius 15-én d. e. 10—11 ev. ref. hittani vizsga

„ 15-én „ 11—12 ág. ev. „ „
„ 15-én d. u. 3— 4 izr. „ „
„ 16 án d. e. 8—12 r. kath. „ „
„ 16-án d. u. 7— 8 tornavizsga
„ 18-án d. e. 8—11 az I. oszt. vizsgája
„ 19-én d. „ 8—11 II. „ „
„ 20-án „ 8—11 a III. „
„ 20-án d. u. 3— 5 az V—VI. o. vizsg.
„ 21-én d. e. 8—11a IV. oszt. vizsgája
„ 24-én „ 9—10 záróünnep
„ 25,26 „ 8—11 magán vizsga

Az iparos tanoncziskola vizsgája junius 
hó 17-én, vasárnap d. e. 9—11-ig, a keres­
kedő tanoncziskola vizsgája ugyanazon napon 
d. e. 11—12-ig fog megtartatni.

A szekszárdi róni. kath iskolák 
1905—1906. tanévi vizsgálatai a belvárosban 
és újvárosban junius 18 és 19-én lesznek. 
— Á Bátaszék-utczai iskolában pedig junius 
20-án. Junius 21-én Tfe Deum a belvárosi 
és újvárosi templomban.

Az ev. ref. iskolában. A szekszárdi 
ev. ref. népiskolák közvizsgái folyó hó 17-én 
tartatnak: és pedig, d. e. 8—10-ig a IV — 
V—VI. vegyész osztály: 10—12-ig a II—
III-ik osztály : d. u. 3—5-ig az első osztály.

A gyünk! ev. ref. algimnáziumban 
az évzáró vizsgálatok f. hó 19-én és 20-án 
lesznek.

— Iskolaépítés. A dunaszentgyörgyi 
ev. ref. iskolaépítést a tolnai községház építői 
Kallós és Koch Richárd vállalták el 27000 
koronáért. Az uj iskola október 1-ére készül el.

Véglegesítés. Polgár Alajos paksi 
állami polgári iskolai tanár jelen minősegé­
ben véglegesittetett.

Tanító választás. A bonyhádi iparos- 
tanocz-iskolánál új tanitőválasztás lesz julius 
elején. Az elnöklésére dr. Schweiz Antal 
kéretett fel. Augusztus havában a felügyelő­
bizottság mandátuma is lejár, melyet a kép­
viselőtestület 3 évre fog választani.

Nyugdíjazás. A m. kir. vallás és köz­
oktatásügyi miniszter Becht Kondrád bony­
hádi ág. hitv. ev. tanító részére 1906. szept. 
1-től kezdve évi 1540 korona rendes nyug­
dijat engedélyezett és azt a bonyhádi kir. 
adóhivatalnál ki is utalványozta, s egyúttal 
a tanítói pályán kifejtett hosszas és sikeres 
működéséért elismerését és köszönetét fejezte 
ki. Nevezett tanitó 73 éves múlt, 57 évig taní­
tott, Bonyhádon 1863-tól működik. — So­
mogyi István dunaszentgyörgyi ev. ref. ta­
nitó 1906. évi szeptember l-étől kezdve évi 
840 koronával nyugdijaztatott.

GAZDASÁG.
Tehén vásár és díjazás Högyészcn. 

Högyészen holnap lesz a tehéndijazással kap­
csolatos állatvásár. A gazdasági egyesület 
3800 korona jutalmat oszt szót. A vásárra 
Torontál, Temes vármegyéből százázal ígér­
keztek vevők. Sajnos Darányi miniszter főis­
pánunkhoz Írott levelében lemondott a Högyé­
szen való megjelenésről.

Védekezés az arató-sztrájk ellen. 
A vármegyei gazdasági egyesület ez utón 
értesíti a gazdaközönséget, hogy az a gazda, 
aki az 1898. II. törvényezikk alapján sza­
bályszerű módon kötött aratási szerződéssel 
rendelkezik, szükség esetén junius 15-ike 
után előnyős feltételek mellett szerezhet be 
arató gépeket. Közelebbi felvilágosítást a 
gazdasági egyesület titkári hivatala (Szek- 
szárd) készségesen »A azoknak, akik ez 
irányú megkeresésükkel egyidejűleg igazolják, 
hogy a f. évi aratási munkáikat az 1898. 
II. t.-cz. alapján biztosították.

Szerkesztői üzenetek.
Bvogll «József jegyző urnák Máza. Pécsett el­

mondott beszédjét éppen mert megbecsültük s méltá­
nyoltuk a benne foglaltakat, közöltük szószerint, ahogy 
lapunk egyik munkatársa beküldütte. Azt a kis szer­
kesztői megjegyzést sincsen oka kifogásolni, mert az 
által az Ön eltagadhatlanul szép és nagy igazságokat 
tartalmazó beszédének értékét egyátalán nem csökken­
tettük. Tartozunk azonban azzal a kijelentéssel, hogy a 
szerkesztői megjegyzésre reámutató csillag a szövegben 
tévedésből rossz helyre került. Igazságérzetünknél fogva 
beszédének azt a kitételét kívántuk enyhíteni, amelyben 
az mondatik, hogy a jegyzők „szabad martalékai fel­
sőbb hatóságaiknak.“ Ez a mi meggyőződésünk Szerint 
a mi vármegyénkre nem áll, jogos volt tehát a meg­
jegyzés, hogy ez tulsötét rajza a helyzetnek. Egyébként 
köszönjük, hogy abból a kis megjegyzésből a jegyzői 
kar sorsa iránt való érdeklődésünket és szimpátiánkat 
is kiolvasta. Ez igaz s ha tehát valami konkrét esetből 
kifolyólag lesz valami elmondandója a jegyzők helyze­
tének javítása, vagy az őket ért méltatlanságokra vo­
natkozólag, készséggel ajánljuk fel lapunk hasábjait. — 
Fogadja üdvözletünket.

K—i*. eJ. unnak Vajta. A közbejött ünnep 
miatt megkésett. Jövő számban.

Speetaton unnak. Kiszedve, kiszorult a jövő 
számra.

HIRDETÉSEK.

3723. sz.
P. 1906.

Hirdetmény.
A szekszárdi k;r. törvényszék közhírré 

teszi, Dr. Hiding Ádám, mint Szekszárd 
r. t. város polgármesterének kérelmére Grósz 
Ferencz (nős Vesztergombi Erzsébettel) el­
len a szekszárdi 12683. sztjkvben 3 sorsz. 
alatt felvett ingatlanra vonatkozólag a kár­
talanítási eljárás megkezdésére határnapul 
1906. julius hó 12. napjának d. e. 9 órája 
ezen kir. törvényszékhez Gynk Ferencz kir. 
törvényszéki biró hivatalos helyisége (II. 
emelet 41. sz.) tűzetett ki a mikorra és a 
hova az érdekelteket azzal idézi meg, hogy 
elmaradásuk a kártalanítás fölött hozandó 
határozatot nem gátolja.

Szekszárd, 1906. évi junius hó 5-én.
Kiadta :

Szunyogh Zoltán,
1-3 jegyző.

A bajai tanítóképző 2-ik évfolya­
mát végzett ifjú a szünidőre

gyermekek mellé
ajánlkozik.

Czim a kiadóhivatalban.

19 szám.
1906 akvi.

Kihirdetés.
A kakasdi anyakönyvi kerület alulírott anyakönyv­

vezető kihirdeti, hogy :
1. Fritz János, ki családi állapotára nézve : nőt­

len és a kinek vallása: római katholikus, állása (foglal­
kozása) : szabósegéd, lakóhelye : Grácz (Lendplatz 4.), 
születési helye : Belacz, ideje : 1870 évi márczius hó 4 
napja, s a ki Fritz József és Fohl Borbála belaczi la­
kosoknak fia.

2. Vogrin Mária, ki családi állapotára nézve : 
hajadon és a kinek vallása: római katholikus, állása 
(foglalkozása) : mosónő, lakóhelye : Grácz (Lendplatz 4.), 
születési helye : Grácz, ideje: 1876 évi április hó 26 
napja, s a ki Vogrin Károly és Feistl Julianna gráczi 
lakosoknak leánya egymással házasságot szándékozik 
kötni.

Felhivatnak mindazok, a kiknek a nevezett háza- 
sulókra vonatkozó valamely törvényes akadályról vagy 
a szabad beleegyezést kizáró körülményről tudomásuk 
van, hogy ezt alulírott anyakönyvvezetőnél (helyettesnél) 
közvetlenül, vagy a kifüggesztés! hely községi elöljáró­
sága (illetőleg anyakönyvvezetője) utján jelentsék be.

Ezt a kihirdetést a következő helyen kell teljesí­
teni, u. m.: az 1894. évi XXXI. t.-cz. 113-ik §-ának 
2-ik bekezdése értelmében hírlapba való közzététel utján.

Kelt Kakasdon, 1906. évi junius hó 10-ik napján.

Horváth György,
anyakönyvvezető.

I
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Két, jó házból való fiú

tanulónak
azonnal felvétetik

Fritz L Gyula
víis- és szerszám kereskedésében.

3—3

Két

tanonczfiu
felfogadtatik

Pirnitzer József és fiai
áruházában

Szekszárdoiu

Üzleti és másolókönyvek, levélpapírok, 
borítékok s mindennemű irodaszerek

nagy választékban, jutányos áron kaphatók

BAYER JÁNOS
lra«trtr. ix o 1« Xci I w A n f» íi >* Ír nt> íi a Ír n/l / n / K —
■tv W 1-1 V V - j pcipu- VO 11 VO/JV1 -JVV1 VOIX.VU4. VQCUCll

Szekszárd, Kaszinó-bazár.

Feloszlik! Feloszlik!
PODWINECZ és EIBENSCHÜTZ

áruháza Szekszárdim
Hatóságilag engedélyezett végeladás I!

Frt
Szövet vagy bőrdiván 24 rugóval magas támla 15.— 

„ „ „ „ ,2 hát párnával 15.—
Összecsukható vaságy 3 matr. saját készítmény 12.—

„ „ „ tiszta afreque 14.—
1 ágyba való 3 drb matracz „ „ 10.—
Ó-német diófa ágy, magas, díszes.....................15.—
Ebédig kihúzó asztal, 5 lábú, 2 betéttel . . . 13.—
Éjjeli szekrény matt, vagy fényezett .... ti.—

„ „ „ márványnyal..................... 0.—
Hajlított Thonetszék, nád vagy fa ülés . . , 2.—
Függöny tartó rúd, díszes, gcyh-stylusban . . . 2.—
Hyg. gyermekszék, egyúttal játékasztal . . . 4’50
Gyermek hintaszék, keményfa, díszes .... 3'50
Ebédlő borszék, magas, díszes.......................... 4.—
Inga óra 1 mtr. hosszú, 8 napig járó és ütő . 10.—
Magas fali tükör, metszett, diófa keretben . . 5.—-
1 ablak függöny, csipke........................................... 3.—
1 „ „ gyapjú szövet..................... 3'50
1 vég rumburgi vászon 23 mtr.............................5.-—
1 „ lepedő vászon, egész szélesség . . . 7.—
1 „ Chiffon, finom minőség...........................6.—
1 „ canavász, I-a, színtartó, 23 mtr. . . . 0.50
3 drb finom ágy és asztalterítő.......................... 5.—
Önműködő patent ablakroletta.......................... 3.—
Utánzóit perzsa asztalszőnyeg, nagy .... 7.—

Csomagolás és szállítás a vasúthoz Ingyen.
-Bt Képes árjegyzék Ingyen és bérmentve, sg*

Ne mulassza el senki ezen ritka alkalmat, — a meddig 
a készlet tart — saját érdekében felhasználni.

Feloszlik! Feloszlik!
Podwinecz és Eibenschütz áruháza

Szekszárdim. 2—15

Szőlő-sajtók 
Gyümölcs-sajtók

„HERKULES“ kettős nyomószerkezettel kózi hajtásra

Hydraulikus sajtók
magas nyomás és nagy munkaképesség számára

Gyiimölcs-zuzók, szőlőmalmok, bogyózó gépek
Teljesen fölszerelt

szüretelő készülékek állandóan és kocsira szerelve
Lé-sajtolók, bogyó őrlők.

Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék számára, gyiimölcs-liáinozó és vágó gépek.
Szabad, önműködő, hordozható és szállítható 

„SYPHONIA“-permetezők szőlők, gyümölcs, fák, komló és szegecs permetezésére.
Szőlő-ekéik:

gyártatnak os szállíttatnak jótállás mellett különlegességként legújabb szerkesztés szerint

MAYPARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és gőzhámorai által

BECS, II I Taborstrasse 71.
Kitüntetve 560 arany, ezüst éremmel stb.

Részletes árjegyzékek ingyen és bórmeutve. Képviselők és viszöutárusitók kerestetnek.

__ ____________________________ 5—10

Az Universál-Fluid
gyógyít csúzt, köszvónyt, reumát náthát és influenzát, 
minden meghűléstől, vagy rándulástól eredő kéz, láb és 
derékszaggatást, makacs bórviszketegsóget, fog- és fej 
fájást. A kimerült izmokat és idegeket felüditi és erősíti,
amit számos orvosi és magán elismerő levél bizonyít. 
Hivatkozással e lapra, kérjen levelezőlapon 1 kis próba­
üveget, melyet mindenki ingyen, postabérmenteseu kap. 

1 decis üveg 1 korona 50 fillér, 3 drb 
portómentes. 6 kis próbaüveget 3 kor.,
12 kis üveget 5 kor. portómentesen 

utánvétellel küld a
„Vörös kereszt“ gyógytár Temesvár.

Budapesti főraktár :
Török József gyógyszertára Király-utcza 12. és 

Andrássy-ut 5?6. 34 52

Ha köszvényben, reumában szenved,
ne kísérletezzen semmiféle szerrel, hanem vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle kÖSZVÉIiy - SZBSZt,
moly csúzt, köaz.rónyt, reumát, kéz-, láb-, hát- és derék­
fájást, kezek és lábak gyengeségét, ütés, erőltetés, rándulás, 
fic.modásból származó fájdalmakat és daganatokat biztosab­
ban gyógyít, mint bármely más külső vagy belső gyógyszer. 
Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető, még a legrégibb 
bajoknál is, melyeknél sem fürdő, sem gyógyszer nőin hasz­

nált. Kapható a feltalálónál és egyedüli készítőnél :

Dr. FLESCH EMIL
„Magyar Korona“ gyógyszertárában

Győr, Baross ut 24. szám.
Budapesti főraktár: Török József gyógyszertáraiban 

Budapest, VI., Király-u. 12. és Andrássy-ut 26.
Másfél deciliterei üveg ára 2 korona. Huzamosabb haszná- 
latra való .Családi“ üveg ára 5 korona. 3 kis, vagy 2 „Csa­

ládi* üveg rendelésénél bérmentve utánvéttel küldjük.ládí* üveg rendelésénél bérmentve utánvéttel küldjük.
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Villamos és gőzerőre berendezett gyér
távolról sem képes oly olcsón finom és jó 
hangszert szállítani, mint

Reményi Mihály
a magyar királyi zene-akadémia házi hang­
szer készítője, azért ne vásároljon semmi­
féle hangszert, legyen az hegedű, gor­
donka, cimbalom, harmonium, harmonika, 
fa vagy rézfuvo hangszer, húr stb. stb., 
inig REMÉNYI legújabb ábrákkal ellátott 
képes árjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingyen es bérmentve küldetik Budapest­
ről. Király utca 58. sz. Zenekarok teljes 
felszerelése a legolcsóbb árakon. Külön 
költségvetés díjtalanul. Kivitel a világ 
minden részébe nagyban és kicsinyben. 
Zongorák és czimbalmok hangolása és 
javítása. Az összes hangszerek javítása 

szakszerűen és olcsón.
34 — 52

Hirdetések
jutányos áron vétetnek fel lapunk kiadóhivatalában.

Nincsen betegség házánál,
ha meghozatja a hires

KIRÁLY-BALZSAMOT,
a balzsamok királyát, mely minden betegség ellen egyedüli 
biztos szer; ezen hires balzsam által megakadályozza a fő­
fájást, kösz vényt, csúzt, rhenmát, fog- és hátfájást, láhsr.ag- 
gatást, kólikát, gyomorfájást, szóval minden betegségnek 
egyedüli biztos orvossága a hires Király-balzsam, tehat szük­
séges. hogy minden háznál készenlétben legyen. Ef?y nagy 
üveg 2 korona 55 fillér, 3 üveg 6 korona 55 fillér, bérmentve,

Kapható*1, Grósz-Nagy Ferencz
gStigyszerésznél Debrecien, Kossuth Lajos utcza. Budapesten: 
Tt.ök József gyógyszertárában, Király-utcza 12. l'gyancsak 
ezen szerrel megrendelhető az eg< sz országban elismert

híres hajdúsági bajuszpedrő, Z'/Z*
debb idő alatt a legszebb bajusz, nyerhető, 3 doboz 2 korona 

15 fillér bérmentve, utánvéttel. 34 52

Első styriai
kötögépgyár

Fogl J. L. mügépész.
Magyarországi képviselet ée 

raktár:

BUDAPEST,
VI., Teréz-körut 20.

A leghíresebb kötőgépek 
tömlőszárral, házi és ipari célra 

részletfizetésre is kaphatók.
Árjegyzék

ingyen és bérmentve.
Varrógép- és kerékpár Javító 

műhely. 5-1—4»
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Fischl Lajos ép2:„t.
talos, a „Pirnitzer József és Fiai“ 
kereskedők házában tart dús raktárt 
a legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda­
berendezésekből, részletfizetésekre is. 
Azonkívül nagy raktárt tart vas- 
butorokból. Asztalos-munkák a leg­
gyorsabban, jutányos áron készülnek.

Tanító urak figyelmébe!

ílkkW':
»■«keif

Egyséért átsimitás

Schich^szappannal
(Szarvas vagy kulcsszappan)

í
* pótol 1—1

Kétszeri átsimitást közönséges szappannal.
Vizsgalapok finom famentes pa­
píron IOO darabonként I kor. 10 
fillérért kaphatók BÁTER JÁNOS

Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb.
VZ

papír-, iró- és rajzszerkereske- 
désében, Kaszinó-Bazár.

Hirdetmény.
Szekszárd és vidéke tisztelt közönségé­

nek tudomására hozom, hogy telepemen bár­
mily nagyobb mennyiségű száraz

Több éven át kipróbált, teljesen megbízható s a fájdalmak 
megszüntetésére kitűnőnek bizonyult készítmény a

KORONA SZESZ
kemény tűzifa

felvágott állapotban tiz kilótól kezdve kilója 
3 fillér, 1 métermázsánkinti súlyban 3 koro­
náért ; úgyszintén slavoniai puhafa, bükk 
és szilfahasáb és biikkdorong olsö és másod­
rendű száraz tűzifa jutányos áron kapható.

Továbbá nyár folyamán a csépléshez 
szükséges

szén
kiváló jó minőségben, jutányos áron kapható. 

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa ós széukereskedő

mely biztosan és gyökeresen gyógyít köszvényt, csuzt, rheumát 
és egyéb meghűlésből eredő különféle fájdalmakat. — Kitűnő 

gyógyhatását több ezer elismerő levél bizonyítja.

Egy üveg ára I korona.
A londoni, párisi és berlini nemzetközi kiállításon díszoklevéllel, arany éremmel és

aranykereszttel kitüntetve.

Készíti: Remetey Dezső gyógyszerész, Turkevén.

Sr

Tolnamegyei főelárusitó :

Kiss Pál füszerkereskedö Pakson,
a ki 5 üveg egyszeri rendelésénél bérmentve szállítja a megye területén bár­
mely városba vagy községbe. — Gyógyszerész ós kereskedő urak mint ismót- 

eiadók árengedményben részesülnek.
36—52

a szekszárdi vasúti indóházzal szemben, 
saját házában. 3—3

Női kalap-divatterem.

Szekszárd és vidéke tisztelt hölgy- 
közönségének szives figyelmébe aján- 
om a dús raktáromon levő legújabb 

párisi divatu tavaszi és nyári

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsabb kivitelben, úgyszintén
gyermek kalapok, gyászkalapok, 
menyasszonyi fátyolok és koszorúk 
nagy választéka.

Olcsó árak ! Pontos kiszolgálás !
Vidéki megrendelések postafordultá­

val eszközöltetnek.
A n. é. hölgyközönség szives párt­

fogását kérve, kiváló tisztelettel

Fránek Jánosné
Szekszárd, 

Széchenyi-utcza.

Az Aranka
creme
eredete.
ED-a
Egy tégely Aranka-erőmé 

ára 1 kor.
Egy darab Aranka-szappan 

ára 70 fill.

Kapható :

HEGEDŰS BÉLA
»Magyar Koronáhozt 

címzett gyógyszertárában
Kalocsán.

A legnagyobbat vétkezik az, aki az Isten ado­
mányát, a szépséget nem becsüli meg. — Igen ferde 
felfogás, ha valaki bőrápolási szempontból valamely 
arc-crémet és szappant basznál, hogy az már kendőzés 
volna. Mert az tény, különösen a nőknél, hogy akd}’ a 
konyha gőzétől, akár az éles levegőtől, vagy szak­
szerűtlen mosódástól a bőr az arczon vagy a kézen 
romlik. Vagy érdes lesz, vagy hámlik, vagy pörsené- 
ses, vagy a zsírosságtól fényes, szóval elveszti eredeti 
tideségét, bársonyos simaságát, csúf, öreges kinézést 
kölcsönöz.

Igen sokan több-kevesebb eredménynyel igyekez­
tek a bajon segíteni. Én, ki szintén több éve foglalko­
zom a cosmetikával, áttanulmányoztam minden eddig 
forgalomba jött szépítő szert és mindegyikből, amit 
jónak találtam, kiszedtem és sikerült ezekből egy egé­
szen uj creme-massát összeállítanom, amely jóságban és 
biztos hatásában, valamint ártalmatlanságban felülmúlja 
az összesét.

Ez az fínanka-enéme.
Bőr által teljesen felszívódik, az arezbőrt gyen­

géddé, fehérré, bársonysimaságuvá, tisztává, üdévé ós 
frissé teszi. Védi a bőrt napsütés, napégéi, szélfuvás, 
por, hideg, meleg stb. ellen. Nélkülözhetetlen minden­
kinek, ki arezbőrét kicsit is ápolni akarja. Mivel telje­
sen felszívódik, nem teszi a bőrt zsiros tapintatuvá, 
fénylővé, s ezért nappal vagy bármiféle világításnál 
arezpor helyett használható.

Aranka-szappannal együtt használva bizton eltávo­
lítja a szeplőt, májfoltot, pattanást, pörsenést és mit­
esszereket.

7—80
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Pénzkölcsön I
Házakra, földbirtokokra I., II. hegy­
re olcsó fel tót i‘lv k mellett, valami ut 
személyhitelt kezes nélkül is VfO 
koronától feljebb íiiindenféle állása 
egyénnek 4 korona'havi törlesztésre 
gyorsan és olcsón közvetít eöskői 
Várady Lajos Budapest, Kerepest-ut 
62. — Bővebb felvilágosítással azon­
nal szolgálok válaszjbélyeg ellenében.
ili—52

4300. sz.
t. k. 1906.

Hirdetmény. 3-3

Magyarkeszi és Nagyszokoly közsé­
geknek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX., 
az 1889 : XXXVIII. és az 1891 : XVI. 
t.-czikk értelmében elkészíttetvén es a nyil­
vánosságnak átadatván, ez azzal a felszólí­
tással tétetik közzé :

1. hogy mindazok, Ilik az 1886 : XXIX, 
t.-czikk 15. és 17. §-ai alapján, — ideértve 
e §-oknak az 1889: XXXX 111. t.-czikk 5. 
és 6. §-aiban és az 1891. XX I. t.-czikk 15. 
§. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — 
valamint az 1889: XXXXIII. t.-czikk 7. 
§-a és az 1891 : XVI. t.-czikk 15. § b) 
pontja alapján eszközölt bejegyzések érvény­
telenségét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket, azok pedig, akik valamely teher­
tétel átvitelének az 1886: XXIX. t.-czikk 
22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t.-czikk 
15. §-a alapján való mellőzését megtámadni 
kívánják, e végből keresetüket hat hónap 
alatt, vagyis az 1906. évi dccvembcr hó 5. 
napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be, mert az ezen meg nem liosz- 
szabitható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat ;

2. hogy mindazok, akik az 1886: 
XXIX. t.-czikk 16. és 18. §-ainak eseteiben 
— ideértve az utóbbi §-nak az 1889: 
XXXXrIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt 
kiegészítéseit is — a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kívánnak, írásbeli ellent­
mondásukat hat hónap alatt, vagyis 1906. 
évi deczembcr hó 5. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen 
megfpem hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni 
nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. 
pontban körülírt eseteken kivül a betétek 
tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, — 
ide értve azokat is, akik a tulajdonjog ará­
nyának az 1889: XXXVIII. t. czikk 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat tartal­
mazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz 
hat hónap alatt, vagyis 1906. évi dcczember 
hó 5. napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros batáridő 
elmúlta után a betétek tartalmát csak a 
törvény rendes utján és csak az időközben 
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik sze­
mélyek jogainak sérelme nélkül támadhat­
ják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a betétek szerkesztésére kiküldött bi­
zottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, az eredetieket a telek­
könyvi hatóságnál átvehetik.

A tamásii kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság 1906 május hó 28.

Várady,
kir. járásbiró.

Mit igyunk ?
Bort és vizet, de csakis

BORSZÉKI HBSet
amely a legegészségesebb és legkellemesebb üdítő ital 
talán az egész világon!

Kincses Erdély adja, de egész hazánk büszkesége ez a kel­
lemes összetételű viz, amely kivívta a külföld biiinukitát is.

FájJhlom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezhető, igy a nagyközönség az értéktelenebb, 
de olcsó kutforrások vizét kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyét.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, — 

ihatja ur, szegény !
Egyedüli főelárusitó vidékünkön

Kiss Pál paksi fiiszerkereskedö,
aki azonban ebből a pompás üdítő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
l4/io literes palaczk 1 literes palaczk 1/s literes palaczk

48 fillér. 40 fillér. 30 fillér.
A régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb!

Vendéglősöknek és nagyban vásárlóknak még nagyobb ked­
vezmény. Az üres palaczkokat az elárusítók visszavásárolják !

Szekszárdi főeladás: Ferdinánd Antal és fiainál. Tolnán 
Trutzer S. és Társa, Dunaszentgyörgyön Kálmán Dániel, 
Dunaföldváron Schwendtner Ferencz, Fadd on özv. Ékes 

Edéné, Gyünkön Weil Ádám fűszer-kereskedőknél.

47—52

BATER JÁNOS
KÖNYVNYOMDÁJA

SZEKSZÁRD.

Részit a legrövidebb idő alatt Ízléses, tiszta kivitelű

NYOMTATVÁNYOKAT,
u. m.: számlákat, körleveleket, műveket, 

falragaszokat
és mindeu e szakba vágű muukát a lvgjutáuyosabb árbau.

Kerékpárosok!
Mi nem hirdetünk árleszállítást, mert mi mindenkor a legol­

csóbb árakon adjuk kiváló, elsőrangú gyártmányú

STYRIA és DEMOKRATA kerékpárjainkat
2 évi jótállással.

A legjobb angol anyagból készült kerékpár alkatrésze­
ket a legolcsóbb árakon szállítjuk. —■ Kerékpárgnmmik nagy válasz­
tékban, jótállással. — Nagy javítóműhely. — A világhírű 
„PUCH“ motorkerékpárok kizárólagos raktára.

és

I------------- ----------- n

Minden rendszerű családi és iparos varrógépek nagy raktára 
javító műhelye. — Kérjen ingyen árjegyzéket!

ti

MÜLLER TESTYEREK
műgépészek 50-50

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.

Szekazárd, 1906. Nyomatott Báter János könyvnyomdájában.


